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tLÖFIZETF.J föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre........................5 frt — kr.
Hat hóra........................ 2 frt 50 kr.
Hárem hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek postauta) ványnyal küldhetők.

EP’VC* * sxántok 12 híjával kaphatók 
". kiadóhivatalban BARS.

HIRDETÉSEIK

Xégyhasábo.s petit-sor egyszeri közlC-.^.'i 7 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 !..■ fizctcaúŐ.

Bélyegdij minden egyet beiktatásért 30 Lr

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 lt?.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezmény ben részesülnek.

h'JZMÜVELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGfE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: Z.lldkert-uti-z.i 33. sz. '•.iildendök. 
-••Késiratok vissza nem a d a t n a k. •

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egy3
vasárnap reggel. <• -

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épületi kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

ELŐFIZETÉSI FEI HÍVÁS
a

„B A R S“
XI. évfolyamára

Lapunk jövő számával befe­
jezi pályafutásának tizedik év­
folyamát.

Munkatársaink és olvasóközön­
ségünk nagyrabecsült támogatása 
nyújtott erőt a lap szerkesztőjének 
és kiadóinak, hegy e 10 év küz­
delmeiből diadallal kibontakozva: 
függetlenségünk megőrzésének bol­
dogító tudatában tekintünk á jövő 
ele.

Tíz év alatt a közönség érde­
kében kifejtett törekvésünk jelöli 
meg az irányt, melyen küzder.i 
fogunk tántorithatlanul. Ez alapon 
ajánljuk lapunkat a nagyközönség 
további, szives jóindulatába.

Előfizetési feltételek :
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Piaczterünk.
A kereskedelem, forgalom szabad 

tért és gyors közlekedést igényelnék.
Ezen követeléseknek megfelelőiig 

az intézkedik mindig oda törekedtek, 
hogy a kereskedelem- s forgalomnak 
kielégítő tért jelöljenek s a közleke­
dést gátló akadályokat elhárítsák.

Ezen követeléseknek köszönhet­
jük a piaczterek kijelölését s azoknak 
a közlekedési eszközökkel való ellátá­
sát és könnyű megközelithetését.

A kereskedelem, forgalom fontos­
sága napjainkban első sorban áll any- 
nyira, hogy hatalmába ejtette egészen 
a termelést, mely nélküle boldogulni 
s zöld ágra vergődni képtelen.

Ennek tehát, könnyitéséről gon­
doskodni mindazoknak, kik ezt bírni 
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óhajtják, legelső kötelességük; ennek 
mozgalmára s elfogadására szükséges 
tért s helyet adr.i első teendőjük azok­
nak. kik a kereskedelem és forgalom 
előnyeiben részesek s birtokosok lenni 
kívánnak, már pedig napjainkban a 
világ legfőbb igyekezete a kereskedel­
met magának biztosítani s ennek elő­
nyeit enyhíteni s hasznára fordítani. 
Mert a kereskedelem napjainkban az. 
a hatalom, melynek áldoz az egész 
emberiség munkájának eredménye és 
szorgalma.

Sajátságos és talán nem egészen 
igazságos állapot, hogy a termelő és 
fogyasztó közé lépett kereskedő elfog­
lak án a hatalmat, mindkettőre ónsuly- 
lyal nehezedik úgy. hogy ezek többé 
már nélküle nem lehetnek, nem él­
hetnek.

A tény azonban megvan s min­
den téren érezteti hatását: ezzel tehát 
nemcsak könnyedén érintkezni, hanem 
oly legelső számításba kell venni azt a 
produezens és konsumenseknek, hogy 
csak annak kellő figyelembevétele után 
képesek megállani s ennek felhaszná­
lásával képesek érdekeiket biztosítani.

\ árosunk és vidékünk közönsége 
maga is a termelők és fogyasztók kö­
rébe tartozván s kivált az első részben 
nagy kontingenst képezvén, saját, jól 
felfogott érdekeinél fogva utalva van 
arra, hogy a kereskedelmi s forgalmi 
Követeléseknek s igényeknek meg­
feleljen.

Kötelessége gondoskodni mind­
azon szükségletekről, melyek ez okból 
megkívántainak s követeltetnek ; ha a 
kereskedelmet magának meg nem szerzi, 
a forgalmat nem biztosítja, úgy for­
galmának s munkájának hasznát nem 
veheti.

Éppen azért, mert ily nagy érde­
kek fekszenek a jó kereskedelmi tér, 
a jó piacz fennállása keretében ; lég 
helyesebben jár el a város közönsége s 
annak vezetői, ha azon kellékeket meg­
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szerzik, melyek a kereskedelmet és fór- 1 
pálmát lekötik s biztosítják.

Ezen kellékek között kétségkívül l 
lényeges tért s helyet, foglal el a pi- J 
j cztérnek oly helyen való kijelölése, 1 
mely a kereskedelmi érdekeknek ked- I 
Áez, s a foigalmat elősegíti, könnyíti, I

\ árosunk e tekintetben, ez idő 1 
szerint, a most fennálló Nagy-piacz-téren 
ked vező helyivel s terjedelemmel bir. ■

Meddig ! ?
Azt ez idő rzerint nem mondhat- i 

juk; de mondani sem kiváltjuk, miután > 
azon fejlődések közt, melyhez városunk | 
lépességének terjedése is alapot nyújt, j 
z pedig a város haladásával van egybe- ' 

Kötve, — még nem bir olyan biztos ada- j 
tokkal, melyekből nyomatékos s ala­
pos levonást lehetne meríteni.

Az kétségtelen, a mit vasalunk 
lorgahni növekedése tanusit, hogy pia- 
< zi s kereskedelmi forgalmunk örven­
detes növekedése fokonkint előre való ' 
menetelt tüntet föl, s minket biztat e nö­
vekedésnek konstatálása arra, hogy a : 
további haladást biztosan várhatjuk.

Míg tehát a mostani Nagy-piacz- 
térl elégségesnek tartjuk : kötelessé­
günknek véljük az. illető intézők figyel­
mébe ajánlani azt. hogy a mostani 
paeztér tán nagyon is korlátolt idővel 
bir a tőle kívánt követeléseknek meg- j 
felelni; és hogy nem ártana ez ügynek ! 
megoldására jó előre a szükséges lé- , 
péseket megtenni: nequid detri- 1 
menti respublica patiatur!

Léva. 1890. decz. 17.
Az 1888. február 21 -iki generális vizs­

gálat alkalmával konstatáltatok, hogy a vá- 
103 által kezelt alapok összege tett 19929 
fit 45 krt.

Erre fedezet találtatott a város pénz­
tárában betétben és értékpapírban Kit 89 frt 
84 kr., különbözet volt: 3739 fit (51 kr.

Ezen különbözet fedezésére szolgál a 
város pénztárának tartozása az alapítvá­

nyokból vett előlegek 2256 forint 11 kr. 
Hiány : 1483 fi t 50 kr.

Ezen 1483 fit 50 kr. fedezésre szol­
gáltak az ügyésznél volt kötvények 3463 frt 
62 kr. névértékben s a polgármesternél volt 
kötvények 961 frt 43 kr. névértékben, ősz- 
szesen 442;> frt 55 kr. Mutatkozott fedezeti 
többlet 2942 frt 05 kr. névértékben.

Ez volt az 1888. február 21-iki állapot, 
mely alkalommal a kötvény fedezetet név­
értékben kellett számolni, miután azok reá­
lis értéke tekintetében sem határozat, sem 
összeállított indokolt relaezió nem volt.

Ezen állapot 1890 február 17-ig a kö­
vetkezőleg alakult :

Az 1483 frt 50 krban konstatált 1888. 
febr. 21-iki hiányra befolyt 528 frt 57 kr. 
készpénz s az igy megmaradt.

954 írt 93 kr. hiány fedezésére szolgálnak 
még az időközben leszámolt kötvényekből 
részint behajtás alatti , részint behajtható 
631 frt érték s igy

323 írtban mutatkozik azon hiány, 
melyre fedezet nincs, de mely indokoltatik 
azon leírásokkal, melyek Léva város volt 
ügyésze által az alapok tekintetében ez év 
elején beterjesztett jelentésében javasolvák.

Ugyanezen jelentés — támaszkodva a 
felekkel folytatott tárgyalásokról felvett 
jegyzőkönyvekre, nemkülönben tett külön­
böző irányú vizgálódások eredményeire — 
felvilágosítja azon ellentétet, mely első pil­
lanatra meglepő, s mely abból áll, hogy az 
alapítványoknál fedezeti többlet mutatkozik 
a papiron, holott tényleg hiány van ; felvi- 
lágosiija annak konstatálásával, hogy a köt­
vényekből álló fedezeti többlet nagy része 
már régen behajtott követeléseket tartal­
maz. Ezen, jórészt a 30 as, 40-es években 
kiállított kötvények, a fizetést teljesített 
feleknek, mert bizonyosan a fizetésnél kéz­
nél nem voltak - • kiadva nem lehettek, 
miért is ezek nagy részben nem egyebek, mint 
az ötven évi kezelésnek oly hulladékai, 
melyek az idők és viszonyok által legalább 
menthetett rendszerhiány miatt jogosulatla­
nul maradtak a város iratai között.

T Á R C Z A.

Karácsony estén.
Mi zsongás-bontás tölti a Jeget? 
Miéit iil a világ ma ünnepet?
Ezer harangnak búgó érczinríja
S ez.rnvi nép miért zengi vissza rája
Azt a csodás magasztos éneket:
„Üdv annak, a ki ma megszületett!4

Oltár körül tolong a bűn s erény, 
Ott t énlepel a gazdag és szegény,
Buzgó imákat mormol mindeuik 
A szentséget csókokkal illetik.
AI.itat tölti el a sziveket :
Mert :in a Me g v á I t ó m "születeti !

Es a hívük békén elojzl.ir.ak, 
Örül a gyermek, az ifjú az agg, 
Ma minién á'o:n im b.tJjesül, 
Ma meg a búra is öröm derül, 
Fénytől sugárzik az örök setét, 
Ünnepli a szeretet ünnepét.

G. M.

A bibicz madár/)
— Hannsz István. —

Alföldünk fő vizerének, a Tiszának 
erőszakos áradásai nem egyszer tették már 
szükségessé külföldi szakértők, vizi mérnö­
kök véleményének kikérését, hogy pedig 
hazánk sorsának intéző körei szakértő nyi-

*) Mutatvány Hanusz István „Az állatok vilá­
gából" czimii miivéből, mely lö'/s ivén 92 ábrával 
Méliner Vilmosnál Budapesten a karácsonyi könyvpi- 
arezon jelenik meg. — Ajánljuk e kiváló író- s nagyta- 
becsiilt munkatársunknak e legújabban megjelent mii­

vét müveit olvasóköziinségBnk szövés figyelmébe.
8»:rk. 

majdnem

latkozat tételére mindannyiszor olasz és 
lio’landi mérnököket kerestek meg ; nem 
esetlégből történt, hanem mivel fölismerték, 
hogy Tiszánk alsó folyása és az általa öntö­
zött síkság nagyon hasonló jellemű a Po és 
Rajna folyásának alsó szakaszához, Loinbard- 
Ve:encze és Hollandia lapályaihoz.

Nem szükségei bővebb vitatást, hogy 
hasonló alakulásit talajok és vidékek hasonló 
létalakoknak szolgáltatnak tenyészeti teret és 
hogy az emlitett két alsikon élő szerveze­
tek a mi délibábos alföldünkön is meglehe­
tősen főilelik létfeltételeiket ; mert hazánk 
sikja talaj és éghajlat szempontjából az em­
lített két Alföld közt 
t'pust képez. Tengerszin fölötti fekvése va­
lamivel magasabb bár, mint akár az egyiké, 
akár a másiké, — de évi közép hőmérsék­
lete azoké közt megelebetősen közepet tart.

Noha az állatokat, különösen pedig a 
madarakat, szabadabb mozgási képességük 
függetlenebbekké teszi a talajtól, mint a 
növényvilágot, mely nemcsak az égalji vi­
szonyok, de még a föld fölszine, kőzetei 
vegyi összetételének is döntő befolyása alatt 
áll : annyi azonban mégis igaz, hogy min­
den lény a maga szervezetéhez és ebből 
fo'yó életmódjához képest választja meg 
magának a tipikus földrajzi területeket és 
ott való elterjedésének fekvő síkban ábrá­
zolható képe a vidék látó határához, hori­
zontjához lesz legliason'óbb, annak legmeg­
felelőbb, ha csak esetleg közel tenger nem 
korlátolja szabad terjeszkedését, mert aka­
dály ez bár a szárazföldi állatnak, ha kü­

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

lönbet) a lég ura is, de nem az ember sze­
mének.

Alkotása és életmódjára nézve a gázló 
madár az, melyet népünk hangutánzó szó­
val bibieznek nevez és mint Kresznerics 
mondja, néhol libucznak is. E szép-szárnyas 
ismert es leirt 5 faja, melyek közül 2 Euró­
pában honos, előfordul az egész főidőn 
minden égöv alatt ; de a nálunk élő 
búbos bibicz (Vanellus cristaius M. et W.), 
valamint a foltos bibicz (V. squaterola L.), 
mely előbb említett társánál sokkal gyéreb­
ben található, kiválóan a nedves síksági ré­
tek kedvelői, úgy, hogy mint Hermán Ottó 

átmeneti kifejezi, olykor felhős-.erii tömegekben ria- 
doznak föl. El vannak bár terjedve Svéd­
országtól délre Eszak-Afrikáig, az Atlanti 
oezeántól keletnek Japánig, mégis mindenütt 
olyan alakulásit vizes vétségeken otthonosok, 
mint a minők Alföldünkön a Dunát, Tiszát
és azok jelentékenyebb mellékfolyóit kísé­
rik. Szinte kivételes dolog, hogy Prsewalskij 
Középázsiában Zaidamban az Ara-tol.ij főn- 
sik 2800 m. magasán 1880. január hóban 
talált bibiczet szúnyog és pók társaságában, 
természetesen 9° meleg mellett.

Hogy a Po mentén nem épen sűrűn 
jönnek elő a bibiezek, azt nemcsak az ola­
szok madárirtó szenvedélyének róhatni föl, 
mely nem kíméli még a fecskét sem, hanem 
azon körülménynek is, hogy Lombard-Ve- 
lencze területén minden talpalatnyi föld, 
mely a folyók szeszélyes uralma alól föl 
van szabadítva, kertszerü művelés alatt áll; 
minélfogva a bibieznek kedves ingoványok
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és vétségek hiányzanak. Annál inkább hazafi 
azonban madarunk Hollandiában és annyira 
kiegészítője ott a tájék sztaffázsának, hogy
mint Brekin mondja, a német Alföldet bibicz 
nélkül, vizávkok, fehér és fekete tehenek, 
szélmalmok és magas fák beárnyékolta mezei 
lakok Iliikül képzelni sem leltet.

A nálunk itthonos két bibicz faj szór­
ványosan az éjszaki szélesség 61 ik fokáig, 
a magasabb hegység kivételével, mindenütt 
előjön, legörömes'ebb azonban a mocsárok 
környékén, lionnét időnként, mint Lázár Kál­
mán gróf, korán e'halt jeles ornithológunk 
mondta, ellát a szántásokra és hasznossá 
teszi magát a cserebogár pajor, földi giliszta 
és csigák pusztításával; mert a rovarvilága 
lia’ál, az enyészet v.lága. A mit hasznost a ter­
mészet jobb kezével létrehoz, azt balja a ro­
varok segítségével rombolja. Bámulatos és ré- 
mületes e romboló elem terjeszkedése, mit lta 
csak pár évig nem szori'ana szabályszerű 
medrébe a madarak munkája, cl kellene 
tűnnie minden egyéb szervezetnek a föld 
sziliéről, mond Nagy József. Némely bibicz- 
fnjok ellenben ellaknak vizszeg íny pusztákon, 
sőt olykor sivatagokon is. Nálunk m iit ván­
dormadár márczius hóban ál.it be és szep­
temberben távozik. Fekete pettyes, olajzöld 
tojásait Csongrádmegyében csemege gyanánt 
keresik, mert főve opálszerii áttetszővé lesz 
teliére; de azonban nem annyira ize, mint 
inkább a tyúktojásétól elütő szépsége miatt 
szerepel a tálalásnál. Egykor a dudái ref. 
lelkésznek konvencziójábau volt a szabad 
bibicz tojás szedés, mint sok ka ll, papnak.
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Ez, de egyúttal az is, hogy pénzérté­
keknek egyeseknél tőkésítve kezelése mel­
let,!, ha a kezelés nem jelzálogbiztositással 
történik, de sokszor még ily esetben is, tőke­
veszteségek fordulnak elő : a hiánynak is 
elfogadható indoka.

5. A vasúti pénztár. Az eredeti 
előirt összeg czirka 26 ezer fórt. 1889-ik évi 
bevétel 97 tételben 4238 frt 19 kr.

6. Végül az italmérési haszonbér köz­
gyűlési határozat szerint külön kezeltetik.

A pénztárnok fizetése 700 frt, az el­
lenőré 500 frt.

E) A g y á m hatos á g és a 
g y á in hatósági jegy z ő. Az al­
jegyző hatáskörébe artézik 500 gyámolt és 
gondnokolt (1889-ik évben) személyén, k 
és vagyonának , egyúttal a gyám vagy 
gondnok személyének (a törzskönyvben) s 
mindezekben előforduló változásoknak nyil­
vántartása ;

iktató (1889-ben 618 ügy szám), kiadó 
és mutató, úgy előadói könyvek vezetése, 
a rendszerint hetenkint megtartott árva 
széki ülések jegyzőkönyveinek, előforduló 
jelentéseknek szerkesztése, kisebb hagya­
téki ügyekben a hagya éki, a csekélyebb 
fontosságú ügyekben a gyámhatóság íltal 
megrendelt egyéb tárgyalások megtartása, ’ 
lél- és egész évenként a gyáinoltak és gond- ' 
nokoltak személyi és törzskönyv szerinti j 
vagyoni viszonyairól az alispáni hivatalhoz ! 
felküldendő jelentések összeállítása, az ősz- 1 
szes árvaszéki határozatok másolása (1889- 1 
ben 1854 példány) és kiadványozása, az 1 
ügydarabok nyilvántartása, irattár rendezés. I

Nem érdektelen tudni, hogy 1889. év- 1 
ben a lévai illetőségű gvámolt- és gondno 
holtaknak nyilvántartott ingatlan vagyona ' 
47693 frt 4i kr. értékben, hogy ingó ér- '. 
téke kezeltetett a városi pénztárban 43370 
frt 25 kr, összes érték 91063 frt 72 kr., 
mihez képest a városi gyámolt és gondno- j 
holtak mindenikére megközelítőleg 200 frt > 
átlagos vagyonérték jut, mely körülmény 
kielégítőnek mondható.

Az 1889-ik évben beérkezett 618 ügy- i 
darabot elintézte a polgármester elnöklete I 
alatt, a tiszti ügyész, közgyám, jegyző, két- j 
két kültag részvételével rendszerint heten- ! 
kint megtartott egy-egy ülésben két jogvég- 1 
zett előadó.

A jegyző fizetése 400 frt, az előadóké i 
egyenként 300— 300 frt.

I i
F) A rendőrkapit á nyi h i v a t a 1. 1 

Ellátja a rendőrkapitány egy dijunkkal.
E hivatal folyton fokozódó tevékeny­

ségének egyszerű és legliübb képe a követ- : 
kező kimutatás :

c:
C/z «•7) 

N 
a;'

V. 
bi

a-

O «<

oi

1 8KO 2337 — 143 106 461 100 257 3504
1881 2596 93 265 90 632 150 288 3824
1882 2903 248 315 119 573 298 201 4665
1883 3296 129 371 101 479 193 168 4747
1884 291 >4 125 371 179 656 106 163 4304
1885 3059 144 272 80 608 107 142 5511
1886 3663 204 272 100 666 138 125 5170
1887 4065 198 304 172 674 104 114 5641
1888 4119 170 396 •106 761 108 53 5813
1889 4132 178 283 106 787 114 55 5655

Összesen : 48834 
vagyis átlag évenként 4800 ügyszám. Ezen 

marhalevél kiadatott 1889 ik évben 
darab.
Ehhez már szintén fölösleges megérin- 
liogy ezen hivatal vezeti az ezen tény-

fölül
5088

i
teui, 
kedéshez szükséges iktatói és egyéb vezér­
könyveket, tartja az egyes ügyek kereti­
ben felmerülő tárgyalásokat, vizsgálatokat, 
helyszíni szemléket, hogy abba i foglaltat­
nak a más helyen részletezett összes rendé­
szeti ügyek, s hogy mindezeken fölül nem 
hivatalos kötelességből, de a remi könnyebb 
fentartása végett vezeti a városi lakosok 
viszonyait, hullámzását nyilvántartó jegyzé­
ket : hogy- fogalmunk legyen azon óriási 
munkáról, mely e hivatal vállára nehezedik.

Itt említem meg, hogy 1889-ben volt 
városunkban önálló iparos 647, önálló ke­
reskedő, hivatalnok, tanár, tanító, lelkész, 
ügyvéd és biró 320, földbirtokos és föld­
műves 192, napszámos 359, összesen 1518. 
Adófizető egyén 2489.

*
A rendőrkapitány fizetése 500 frt.

I

Alkalmazva van 4 nap’dijas (közük 
a városi, egyúttal adóvégrehajtó 2 frt napi- 
dijjal, a többi 70 kr. napidijjal.)

A dijnokok egyike a rendőrkapitány 
mellett, kettő pedig felváltva a szükséghez 
képest egyebütt alkalmaztatik.

G) A tiszti ügyész. A város közön­
ségének, hatóságának jogtanácsosa, határoza­
tainak a törvényesség szempont jából ellenőre, 
a köz- és tanácsgyülések, árvaszék tagja. 
Eltekintve attól, hogy némely gyám: és po­
litikai kérdésekben törvényszerüleg meg­
hallgatandó, viszi a város peres és egyéb 
jogi ügyeit. Tiszteletdija 200 frt.

H) A városi tiszti orvos (300 frt tisz- 
teletdijjal) a közegészségügyekben,

I) a városi állatorvos az állategészség­
ügyben, mint szakértő működnek,

K) Számvevő — nincs; helyét egyik 
tanácsnok tölti be.

**
Azt hiszem, hogy az imént előadottak 

bő tájékozást nyújtanak a városi hatóság 
teendői misége, mennyisége és minőségéről 
s általánositják más helyütt kifejezett azon 
meggyőződésemet, hogy városunknak évti­
zedek előtt szervezett u. n. tanácsa a vi­
szonyok mérhetlen változása folytan a köz- 
kivánalmaknak többé meg nem felelhet.

Oly nagy’ a teendők halmaza s oly 
sokoldalú képzettséget igényel ezek kon­
krét elintézhetése, hogy úgy a munkás tiszt- 
vise'ők, mint a szakképzett hivatalnokok 
számát — ha rendszeres közigazgatást aka- 
rttn : — emelnünk kell.

Ha a munkaerő és szakértelem kellő­
leg szaporittatott, a munkakörök helyes be­
osztása, a körültekintő ellenőrzés s előre­
látó tapintatos felügyelet, szóval vezetés 
lesz a lélek, mely a helyesen összeállított 
gépezetet az öntudat, czélszerű és gyors 
működés lehetővé tételével a város szivévé, 
anyagi és szellemi emelkedésének hathatos 
orgánumává tec-ndi.

Most — a rendőrkapitány i s gyúrni 
szabott hatáskörű hivatalt, illetve hatóságét 
ide nem értve — az összes tisztviselőt kart 
a kapkodás jellemzi; mert azoknak s külö­
nösen s a szakképzett tisztviselőknek csekély 
száma s a teendők óriási mennyisége lehetet­
lenné tesz bármely ügyrendet, bármely szak­
szerű beosztást.

A pénztári hivatal a kezelésen kívül 
kénytelen oly munkákkal foglalkozni, me­
lyek öt meg nem illetik ; a jegyzői kar 
nem tudja, mihez kapjon ; a polgármester 
minden eieje és ideje elaprózva úgy, hogy 
a hatósági tevékenységnek az öntudatos 
irányzatot, a szerves egységet megadni s 
azonfölül az ellenőrzést gyakorolni fizikai 
idővel és fizikai erővel nem rendelkezhetik.

E lapok szives olvasóinak türelmére 
számítva , a „B a r s“ jövő havi számai­
ban bemutatunk egy a városi összes 
hatóságok reformálására vonatkozó) szerve­
zési javaslatot. De mert egy’ — a viszonyok 
folytán kényszerülve — terjedelmes javaslatot 
áttekinteni nem könnyű, nem találom fölös­
legesnek annak lényegét főbb vonásokban 
ide iktatni, hogy fogalma legyen az egész­
ről, a konteiuplált reformról annak is, ki a 
- mint mondám — terjedelmes javaslattal 
megbirkózni magában hajlandóságot nem érez.

Léva haladni akar nemcsak, de bírja 
is önmagában és vidékében a fejlődés ösz- 
szes feltételeit ; ezeket öntudatosan kifej­
leszteni, összekötni és valósítani jó részt 
hatósága önálló konczepczióval biró vezeté­
sének feladata.

Barsvármegye törvhat. bízott, ülése-
Barsvármegye törvényhatósági bizott­

ságának, a főispán elnöklete alatt tartott 
rendes évnegyedes közgyűlésén a főispán 

megnyitó beszédében teljes szakavatott- 
sággal mutatott a közigazgatás terén levő 
hiányokra. Már eleve jelezte az általa te­
endő intézkedéseket, hogy a közigazgatási 
eljárás úgy a szolgabirói hivatalokban, mint a 
községekben egyöntetű legyen. Mély belá­
tással mutatott az orvoslandó bajokra a köz­
igazgatás minden szakában.

A közgyűlés napirendjére áttérve, a 
névszerinti szavazás elrendeltetett a köz­
igazgatási bizottságból kilépő tagok helyébe 
uj tagok megválasztására, a pénztárvizsgáló 
bizottságra, az állandó választmányba egy 
tagnak beválasztása és a központi választ­
mányba szintén egy tagnak beválasztására 
nézve; megválasztattak a közigazgatási bi­
zottságba: llaulik Károly, Iluberth Vilmos, 
Konkoly’ Gyula, Leidenfrost László, Matya- 
sovszky Lipót; a pénztárvizsgáló bizottságba : 
Klobusiczky János, Kosztolányi Aurél, Pris- 
tyák Neit ; állandó választmányba : Tom- 
csányi Gyula; központi választmányba : 
Tomcsányi Gyula.

Az igazgató választmányba beválasz­
tattak: Leidenfrost László, llaulik Károly, 
Vincze Gyula, Römer Róbert. A főispán 
által kinevezve: Dr. líufl'y Pál, Kosztolom i 
Sándor, Szirányi Sándor, Kosztolányi Aurél.

A mozgósítás esetén működni hivatott 
lóavató és lóállitó bizottságba : Leidenfrost 
László, Rttdnyánszly Titus, Juhász Bálint 
és Detrieh Péter.

A vármegye közigazgatási bizottságá­
hoz 1891. évre helyettes tiszti ügyésznek 
megválasztatott Dr. Bottka Győző.

A vasúti bizottságba : báró Révay 
Simon.

A kórházi bizottságba : Klobusiczky 
János.

betegápolási

tárgyaltat ván, elhatározta

l'gocsa vármegyének a 
pótadó államosítása és országossá tétele 
iránti felirata tárgyaltatván, elhatározta a 
közgyűlés, hogy a miniszterhez hason szel­
lemben feliratot intéz.

A körorvosok javadalmazásának és köz­
szolgálati viszonyainak rendezése tárgyában 
készített szabály rendelet elfogadtatott és az 
összes bizottsági tagokkal és községekkel 
közöltéin! rendeltetett. E szerint a körorvo­
sok javadalmazása 600 frt és 100 frt u:i- 
átalány lesz, de csak orvo tudor lehet kö ■- 
orvos. M innen lélekszám után a község 8 
krt lizet, a pótadó a község költségvetésé­
ben együtt a többi szükségleteivel fog ki­
vettetni és a költségvetésbe felvétetni ; a 
község még akkor is fizet körorvosi dijat, 
ha körorvosa nincs is; a járásorvos, ha a 
körorvos teendőit végzi, az úti átalány két­
szeresét kapj i. A körorvos a fizetését a 
vármegye pénztárából havi előleges részle­
tekben nyeri.

Minden községben a körorvos ké.h i­
tenként előre meghatározott napon rendelő 
órát köteles tartani. Minden községben lesz 
egy orvosi rendelő könyv, melybe a kör 
orvos látogatásai alkalmával bejegyzi indít­
ványait, melyeket a község 8 nap alatt tár­
gyalni tartozik és ha nem tárgyaltatnék 
ezen idő alatt, akkor a körorvos ezt a szol 
gabirónak bejelenti. A községi körorvosi 
alap tőkésítve lesz, mely összeg a községek 
arányiagos tulajdonát képezendi éo csakis a 
községi közegészségügyi szolgálati költsé- 
gekre lesz fordítandó.

hogy megélhessen, a tobák készítés, meg a ! 
gyógyfüvek gyűjtögetése. E szárnyasnak raj- ’ 
zát Lázár Kálmán a hasznos madarak közt 
a következő pár jellemző szóval adja: „Emez ' 
általánosan ismert, gerle nagyságú gázló szép 
külseje által is magára vonja a figyelmet : 
szembetűnik tollbokrétás fekete feje, ércz- 
fényü és biborcsilláinu zöld háta s hófehér 
hasa által.u

Az érdeklődés, melyet e madár kivált 
a germán népek szemében tudott maga iránt 
kelteni, valóban nem mindennapi, — pedig 
húsa izetlen, noha e nézetet a délvidéki, 
kevésbbé válogatós népek nem osztják, mert 
e téli vendégeiket csak oly kitartással üldözik, 
mint nálunk a szalonkákat szokás. A bibicz, 
melyet már a régi görögök jó anyának hív­
tak és Közép-Németországban istenanyja 
galambjának nevez a nép, némely vidékek 
babonájában jelentékeny szerepet kapott. 
Bibicz-fejeket pl. azért tartogatnak a ház­
nál, hogy azok azt minden kigondo ható 
rossztól megoltalmazzák, minélfogva ilyen 
helyeken a madár tojásait óvszerül szedik 
boszorkány-bű völések ellen.

Az Alpok országaiban a balálinadarak 
közé sorolt bibieznek közönséges neve g i- 
r i c z és felőle mindenféle tréfás, negédes 
dolgok keringenek közszájon. így giricz- 
mocsárnak neveznek minden olyan elhagyott 
lápot, melyen csak egy-egy szál magános 
bibicz hallatja monoton szavát, mit a német 
fül k i b i c z-nek,*)  a hollandi kivit-, a 
franczia, mint E. M. Arndt mondja, q u i 
v i v e-, a magyar bibié z-nek. ért. Nálunk 
a bizonytalan határidőt, a minő a régi ró-

*) l'gyancsiik gyakori és igen nevezetes spe- 
eties az u. u. „kávéházi kibicz,“ a mely hazánkban 
is sűrűn fontul elv és a kellemetlenebb madarak közé 
artozik. 

maiak „ad Graecas ealandas" a volt, nevezi 
a nép sz. bibicz n a p-nak. Es ha már 
benne vagyunk, a hová minket magyarokat 
is sorozni szokás, a mongolfajit népek reí- 
lekszióiban e madárra nézve, Faragó Ödön 
kinai mandarin hazánkfia után jelezhetjük, 
hogy a kilen'cz rangfokozatba osztályozott 
mandarinok ismertető szimbóluma az ara­
nyozott sárga gomb mellett a kacsa, varjú 
és bibiezmadár.

A délnémet népek mondái a bibieze­
ket elátkozott vén lányoknak tartják, kiket 
önfejűségük kárhoztatott arra, hogy család 
nélkül, elhagyatottan egymagokban unal 
maskodjanak. A kifejezés: „bibiezlápra jutni11 
kiválóan használatos otthon felejtett Xantip- 
pékre ; de azért az elkérgesedett agglegé­
nyek szintén nem mennek el szárazon és 
szó nélkül : ezeket Walliszban a Gex mel­
letti Aucendára küldi a néphumor, hol ama 
nemcsak unalmas, de fáradságos munkára 
is kárhoztatták, hogy lyukas kosárban hord­
janak fövenyt a Illione folyóból föl a hegyre. 
Firmenich a maga felső-berni népdalaiban 
negédes modorral minden baljóslatú madárra 
ráteriti a vizes pokróczot, de a sort épen 
a bibiczczel végzi, melynek sorsától az el­
adó lány leginkább retteg és bevallja őszin­
tén, hogy annak idején öremestebb férjhez 
megy akár tízszer, hogysem járatlan bibicz- 
lápon, mint elátkozott vénlány tévelyegjen. 
Bibiczláp járásnak nevezik ama böjti nyers 
játékokat is, melyeken az Úri és Luzern 
kantonokban az otthon felejtett aggszüzek 
gunyolása végett vad zajongással szoktak 
űzni.

A magyar nép meséje azt mondja, 
hogy midőn az í'dvőzi’ő menekülni akart 
üldözői elől, a pacsirta azon volt, hogy öt 
biztos helyre vezesse, de a fiirj mindig azt 

kiabálta: „Itt szalad, itt szalad;11 a bibicz 
azt, hogy „búvik, búvik,“ a galamb meg 
folyton fecsegü a „bukorba, a bukorba.11 
Ezért úgy bűnhődik a három madár-áruló, 
hogy a fii-j mindig csak szalad, a bibicz 
sás és nád közt bujkál, a galamb csak bo­
korban szedeget; de a pacsirta magasra 
röpülhet és úgy dalolja be szép tavaszszal 
a vidéket, midőn minden ébredez.

A bibicz, mint vándormadár telelés 
végett délibb vidékekre költözik ; az euró­
pai fajok Eszak-Afrikába; az ázsiaiak Indi­
ába. Görögország bibiczei tűin költöznek, 
mert télviz idején is föllelik táplálékukat 
ott, hol fagyni non igen szokott. Es Bánffv 
Adáni báró gondos megfigyelései alapján 
biztosit arról, hogy költöző madarainkat 
inkább az élelemhiány, mint az égalj mos­
toha volta űzi délnek ; maradnának ők örö­
mest szülőföldjükön, mert nemcsak nagy­
mérvű alkalmazkodási képességgel vannak 
felruházva, de maga a hely sem paradicsom, 
hanem inkább számkivetés hona rájuk nézve, 
hova egyéni fönntar'ásuk kedvéért el kell 
vándoroluiok.

Ha pedig megmozdult nálunk az élet 
a földben és légben, ösztönük forradalma 
izgat mindenütt, hol kikelet öltözteti zöldbe, 
a tájat, neki, ki idegen világok bokra' közt 
jár, vágyakkal telik meg a szive, csupa 
epedés a dalolása. Délvidékek langyos le­
vegője nem kárpótolja többé a régi fészek 
melegségét s a honnan az őszi szél hűvös­
sége szomorít seregekben elűzte, tengve kí­
vánkozik most oda vissza. Ösztöne hordja, 
nem ura senki. Akadály előtte nincs, a 
meddig a magasságok megritkult levegője 
táplálékot ad tüdejének. Gyakran hóhabot 
kavar még a szél a kopasz hegyormokon, 
mikor közülök az első megjelenik. Hosszú

I 
I útjában elcsigázta szegényt a viszontagsá­

gos időjárás. Kit tudja, mekkora térséget 
repült át a vidám kis ínséges. Dala biztató 
szózat volt a tavasznak, mely épen legyűrte 
a telet ; sejtheti a dalból a reménységet, 
melylyel tele volt a kis madár szive, mond 
Bársony István.

Visszatértében a bibicz a tavasz első 
híradóinak egyike s közönségesen akkor­
tájt érkezik meg, mikor a seregély és me­
zei pacsirta megjönnek, vagyis mikor a tél 
uralma egészen nem telt még le, minélfogva 
szegény madár elejénte sok nélkülözéssel 
kénytelen küzdeni. Más madaraknál is ta­
pasztalható, de leginkább a bibicznél, hogy 
közülök egyesek előőrsök gyanánt megelő­
zik a csapat zömét, mintha társaik részére 
szállást készíteni volnának küldve. Van rá
eset, hogy keserűen csalódnak ezek, mert 
egy-egy aszalni való magas márcziusi lm 
minden élelmet eltakar előlük, — de ők 
szegények nem szűnnek meg jobb jövőt 
remélni és nem bírják magukat, arra elha­
tározni, mit a gólyák már netn egyszer 
illegtetek, hogy újra hátat fordítsanak az 
édes szülőfö'dnek, hanem szomorúan téve- 
Ivegnek egyik vizforrástól a másikig, lerom­
lanak, de mégis mindig reménykednek, oly­
kor azonban hasztalan.

Maga a főcsapot rendszerint legjobb 
időben érkezik meg, minélfogva a tél uto- 
fájdalmait nagyobb baj nélkül viseli cl. K I 
tűzésük idején Imllh tini éjjelenkint jellemző 
szavukat, a mint az a légből leliangzik, nappal 
pedig fol-föltüuedezik a folyók völgyeiben, 
kisebb-nagyobb észak felé húzódó csapatuk, 
látszólag rend nélkül ugyan, de még’s ösz- 
szetőmörülve. A mint saját állomási helyük10 
megérkeztek, szétosztakoznak bár, de a párok

(Folytatás a mellékleten.)



Melléklet a ,BARS“ 1890- évi 51 ik számához
Az erdélyi magyar közművelődési egye­

sület felirata a 1,090.000 írtig terjedő or­
szágos sorsjátéknak rendezése iránt tárgyal­
tatott és elhatározta a közgyűlés, hogy az 
országgyűléshez felirat intéztessék hason 
értelemben.

A legtöbb adót fizetők névsora bemu- 
tattatott és tudomásul vétetett.

A belügyminiszternek azon leirata, 
melyszerint az Aranyos-Maróthon felállítandó 
állami fiúiskola czéljaira a vármegye ren­
delkezési alapjából megszavazott 5531 frt, 
s a régi iparszakoktatási alapból 780 forint 
iránt meghozott határozatot jóváhagyó tu­
domásul vette, — a közgyűlés által tudo­
másul vétetett.

Ezután még néhány, kevésbé érdekes 
tárgy lebonyolittatott és a közgyűlés dél­
után 1 órakor véget ért

— r. t.

Budapest, 1890 deczember 18 án.
l'iinepi előkészületek. — Karácsonyi pi. cz. — A .cliér 
karácsony. — A képviselőház utolsó ülése. — A ki­

múlt költségvetési vita. Kormánypárti lakoma.

Hogy eljött az idő teljessége, — 
mondja a zsoltáriró, a karácsonyi előkészü­
letek egészen lekötik az embert, teszi utána a 
mama, a ki sok apróságnak örül odahaza. 
Ilyenkor van aztán gond a háznál, hogy a 
kicsinyeknek kitalálja a kis Jézuska legtit­
kosabb kívánságukat. Mert hát hiába imád­
koznának annyi sokat már egy hét óta! 
Hajh! Ha visszaemlékezem azokra a gyerek­
évekre. Milyen boldog az ember, mikor 
még minden utógondolat nélkül hisz és 
remél. Összedugja ilyenkor fejét a gyermek­
sereg és megered a nagy találgatás, hogy 
kinek mit hoz a Jézuska ! A ki már nagyob­
bacska, az már kissé többet tud, mert már 
azelőtt a mama és a papa nem titkolóznak 
annyit. Nélia-néha neki is szabad részt venni 
a családi értekezleten, mikor arról van szó, 
hogy mi a kicsinyek kívánsága.

Milyen suttogás kezdődik már egy 
héttel előbb a háznál. Mikor a mama ki­
megy a karácsonyi piaczra, milyen óvatosan 
hozza haza az ajándékokat, nehogy az 
apróság közül valamelyik meglássa. Hát 
még mikor a nagy szobában felállítják a 
karácsonyfát! Akkor rendesen elküldik a 
gyerekeket sétálni. A legnagyobb otthon 
maradhat. Segít a mamának disziteni a 
karácsonyfát; aranyozni a diót, almát, fel­
rakni a gyertyácskákat.

Mikor itt a karácsonyi piaczon végig 
sétálok és látom a sürgő-forgó kis- és nagy­
mamákat, a kik már a karácsonyra készül­
nek : a visszaemlékezés édes érzete fogja 
el lelkemet.

Sohse lát a fővárosi ember olyan gaz­
dag piaczot, mint ilyen tájban. Ha végig­
sétál akármelyik utczán, meglepi a kira­
katok fényessége. Mindenütt óriási hetük­
kel Írva: karácsonyi és újévi ajándékok. 
Mert talán csak mindenkinek van valakije, 
a ki még örül a kis Jézus eljövetelének.

A dunapart hosszában valóságos orszá­
gos vásár. A kinek csak valami eladni és 
venni valója van, az most mind itt forgo­
lódik. A karácsonyi piaczon megtalál min­

dent az ember, a mit máskor lá'ni sem 
lehet.

A gazdaember azonban csak egyet 
óhajtott karácsonyi ajándékul, a havat. Az 

' előző hetekben olyan száraz fagyok jártak, 
I hogy könnyen attól tarthatott az ember, 
' hogy tönkreteszi a vetéseket. C’zegléd felé 

pedig már a csiiázó mag szép zölden ki­
ütötte fejét. Ha az időjárás meg nem fordul, 
aligha maradt volna belőle valami. Most 
pedig annál is inkább szükséges, hogy jó 
aratásunk legyen, mert az amerikai belioza- 

I tál Európába a jövő évben nagyon csök­
kenni fog, mert az áradások sok helyen el- 
mosták a vetéseket és igy a mi kivitelünk 

| értékben emelkedni fog. Tehát igen alapos 
1 okunk van örülni a fehér karácsonynak. Az 

öreg deczember felvette a téli bundát és 
talán — mint mutatkozik, nem is egyha­
mar fogja levetni.

Hogy — pedig — eljött az idő tel- 
. jessége, a képviselőház is befejezte üléseit, A 

költségvetési vita a kormányra nézve szeren- 
' esésen kimúlt ; most a főrendiházon a sor 
I belemenni a budget tárgyalásába. Ugylát- 

szik, hogy a mai napnál több ülést a iören- 
' dek sem tartanak. Jól esik egy kissé a pi- 
I kenés a hon tisztelt atyáinak, kik közül 
1 bizony sokat megviselt ez a vita, mely utolsó 

időben valóságos temetési szertartássá vál­
tozott. Polónyi tai tóttá a gyászbeszédet, a 
magyar fegyvergyár hűlt tetemei fölött.

Tegnapelőtt a képviselőház a szőlőte­
rületeknek nyújtandó állami kedvezmények­
ről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Ma 
pedig a költségvetés harmadszor felolvasta­
tott és ezzel a képviselőház utolsó ülését 

I tartotta. A karácsonyi szünet január 15 ig 
I tart. Holnap már becsukják az üléstermet ; 
1 a honatyák a jól megérdemelt pihenésnek 
■ adják magukat, uj erőt gyüjtvén az ujesz- 
I tendö után megindítandó harezra.
; Mielőtt pedig végleg szétoszlottak volna,

a szabadelvű párt, tegnapelőtt zajos lako­
mát tartott n Hungáriában. Mondtak ott 
annyi kö-zömöt, hogy egész esztendőre elég 
lesz. Tisza, a ki hatvanadik születésnapját 
ünnepelte, annyi éljent kapott, mintha még 
ö lett volna miniszterelnök, a kinek több- 
sé<re van a házban.l H

De ki törődik most a politikával, mi­
kor a t. ház is azt mondta a nagy vita 
után : no, most mulassunk egyet. Es mulat­
nak, ki örömében, ki bujában. Azért az 
eredmény mindegy. Különböző okok, de 
egy a czél.

Fővárosi levelező.

Dószi-Fűrész, nov. 22-

Midőn az öreg Tóbiás-házaspár Rafael 
arkangyalt nagy jótéteménye iért némiképen 
megjutalmazni szándékozott, azt válaszolta 
az arkangyal : „A király titkát elrejteni jó, 
az Isten cselekményeit kinyilatkoztatni és 
kiváltani tiszteletreméltó.“ (Tób. 12., 7) 
Az Ur Isten ily nagyszerű és ritka cselek­
ménye és jótette, fökép a mai hanyatló
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korban az is, ha egy háza pár esküvejének 
ötvenedik évfordulóját megéli, még nagyobb 
ritkaság, ha megéli jó és ép egészségben- 
legnagyobb ritkaság, ha megéli o'y anyagi 
viszonyok között, hogy telik arany lakó, 
dalma alkalmával rokonait és barátait meg­
vendégelni. Mint ilyen, szerencsés és ked­
vező viszonyok közt megélte és megölhette 
arany lakodalmát Üóezi-Fűrészuek legöre­
gebb házaspárja és leggazdagabb birtokosa, 
Strba .János, Zsófia kedves házastársával, 
kik 1840. nov. 22. napján először és ugyan 
1890. nov. 22-én sze.tencsések voltak má­
sodszor lépni az Ur oltárához. A jubiláló 
házaspár feldíszítve és felbokrétázva, mi­
előtt a szintén felezifrázott gyermekei, uno­
kái, kisttnokái és számos barátaiból álló 
náizmenet elején el indult, volna házából, a 
helybeli tanitó rövid beszédet intézett hozzá. 
Mikor beléptek a templomba, megszólalt az 
orgona ; a helybeli plébános ur várta már 
őket az oltárnál, díszes pluvialéban s igen 
szép s kenetteljes beszéde után, stólával 
megkötvén kezeiket, a jubiláló házaspárt 
megáldotta. A responzóriumok orgonaszó 
kíséretében történtek és egy zsolozsma el- 
éneklése, offertórium és Te-Deum után a 
szép ünnepélyt, egy énekes mise koronázta. 
Mindezek után a jubiláló házaspár házában 
bőven megvendégeltetett az egész nászkö­
zönség, vig kedélyben mulatván éjfélig. Az 
asztal fölött felszolgáltak a jubilánsok gyer­
mekei.

Legyen itt legalább e pár szóval meg- 
örökitve ezen első arany menyegzőnek em­
léke, mely annál is inkább nevezetesebb, 
hogy, bár Dóczi-Fűrész község már 100 
éven felül anyaegyház, aranymenyegzőt nem 
ült eddig még senki lakosai közül.

Kérve soraim közlését, maradtnn tisz­
telettel stb. R.

Különfélék.
— Lapunk jövő szú inával befejez­

zük X-ik évfolyamunkat: Előfizetést nyi­
tunk a ,,Bars“’ Xl-ik évfolyamára. Tisz­
telettel kérjük ez alkalommal előfizetőin­
ket, hogy előfizetéseik megújítása iránt 
e liét folyamán intézkedni szíveskedjenek, 
nehogy — késedelem miatt — a lap szét­
küldésében akadályok merüljenek fel. — 
Helyben az előfizetések eszközlésével a lap 
kihordója bizatik meg ; vidéki előfizető­
ink részére pedig postautalványt mellé­
keltünk.

— KaszinÓ-bSÍély. A lévai kaszinó es­
télyei hova tovább jobban sikerülnek. Az 
estélye!: fényét a f. hó 13-án rendezett má­

sodik estély képezi, melynek sikere téliét 
volt. Vidékünk intelligencziája nagy szám­
mal gyűlt össze, hogy ott nemes szórako­
zás közben pár órát a múzsáknak áldozzák. 
A változatos és szépen összeállított műsor 
első száma gyanánt Dr. F r om mer Ignácz 
tartott igen érdekes előadást a vegytan 
köréből, melyet sikerült s meglepő kísérle­
tek bemutatásával illusztrált. Az alapos és 
mély tudományra valló előadásban a közön­
ség fokonként nagyobb élvezettel gyönyör­
ködött, s miden véget ért, zajos tassal ju­
talmazta meg a kitűnő szerzőt. Azután 
M a r s c h a l 1 Gizella kisasszony énekelte 
zongora kiséret mellett Mozart „Ibolya" 
czimü dalát és egy keringöt. A kisasszony 
éneke kellemes alt, szívhez szóló, mely­
lyel mindenkit azonnal meghódított. Hangja 
lágy, mintha egy kellemes zenének gyönyörű 
visszhangja volna, mégis oly erő rejlik benne, 
mely azonnal megragadja és tetszése, sze­
rint hajlítja a hallgatók lelkét. A megtap­
solt, mondhatni élvezetes ének után N e- 
deczky Vincze lépett az emelvényre s 
már ismert bravúrral elszavalta „A légy" 
monológot. Kitűnő komikai erejét valóban 
ragyoghatta e villám kis magánbeszédben, 
melylyel igen derűt kedélyre hangolta 
a közönséget. Végül 15 e I c s á k László 
és D r. K a r a f i á t h Márius ü tek 
zongorához és nagy gyakorlottságra és tech­
nikai ügyességre valló sikerrel adták elő 
Chopin egy balladáját, melynek minden 
üteméből az eredetien felfogott érzelem 
tűnt ki. Ily kiváló, élvezetes és érdekes 
estéért a háhís közönség zajos tapsokkal 
adózott, mely egyaránt szólt a kitűnő elő 
adó erőknek és ügyes rendezőknek. Az'fán 
a fíat .lság jó kedvre hangolva vidám tánezra 
perdült, és a legjobb hangulatban éjfél 
utánig maradt együtt a közönség, melynek 
az est bizonynyal egyik legszebb emléket 
képezendi.

— Jótékonyság. A lévai uradalom főbér- 
uöksége a lévai re.f. egyház részére tűzifát 
kegyes adományozni. — Mint értesülünk az 
egyház hálás köszönetét f. hó 21-én Tolnay 
Dénes lelkész fogja tolmácsolni az uradalom­
nak a jótékonyság erényeiben :s gazdag in- 
pcktor.i, Leidenfrost László előtt.

— A népszámlálás- A jövő év január 
hó 1-én és következő év elején és követ­
kező napjain megejtendő népszámlálás elő­
készületei már serényen folynak Léván is. 
A tiz számláló ügynök a számló lapokat e 
hó 28. és 29-én osztja szét. A számláló la­
pok színe, férfiak számára fehér, a nők ré­
szére kék. A betöltést a család feje vagy 
a család egyik tagja eszközli. Ha ezek írni 
nem tudnának, a bázbirtokos köteles a la­
pok kitöltéséről gondoskodni. A kérdésekre 
magyarul Írandó be a válasz. Az első ro­
vatba az illető vezeték- és keresztneve, 
másodikba a születési év, harmadikba a szül, 
hely, negyedikbe a honosság és illetőség, 
ötödikbe a vallás, hatodikba az anyanyelv, 
a mely mellett az is kiemelendő, hogy mi­
féle idegen nyelven beszél az illető, hete­
dikben a családi állapot, nyolezadikban a 
kereset, kilenczedikbe a foglalkozás és szol­
gálati viszony, tizedikbe kitüntetendő, hogy 
az illető vájjon Írni és olvasni, csupán ol­
vasni tud-e, vagy egyiket sem tudja. A ti-

együtt tartanak; megkezdődnek erre a nyári 
kedvtelései, örömei gondok és fáradalmakkal 
fűszerezve. A bibicz hímjének vállán levő 
dudorai a párosodás ideje alatt kiemelke­
dőbbekké válnak, mint Daruin észrevette, 
az pedig ismeretes, hogy ekkor a hitnek 
egymással nehéz csatákat vívnak.

Mint Finscli értesít, ő az első bibicz- 
csoportot Szibéria pusztáin április 27-én 
látta és azok nevükhöz (Venallus gregariits) 
híven a szarvasmarha csordák közelében 
állapodtak meg. A délamerikai bibicz (Vanel- 
lus cayennensis). mely a mienknél nagyobb, 
szintén vándorol, bár közel lakik az egyen­
lítőhöz; öt sem a hőmérséklet fogyatkozása 
készti hely változtatásra, hanem az, hogy a 
beálló esetlen időszakban folszárad minden 
ingovány s az azokban lakó alsórendü szer­
vezetek előle nyári pihenő végett föld alá 
rejtőznek. Kénytelen tehát vándorútra kein 
és pedig többnyire a magas hegység cser­
melyei közelébe, hol örökifjú tavasz élteti a 
növényzetet s az abból táplálkozó miniatűré 
ál atvilágot. melynek egyes tagjai a bibicz 
étlapján fogások gyanánt szerepelnek. A 
brazíliai bibieznek portugál hangzású ipteiro 
queiro neve annyit tesz, mint én akarok ; 
de egyúttal espanta boiadas is a neve, mi 
ökörriadaimat jelent, mert rendetlenségbe 
hozza tömeges fölröppenésévcl, éles kiáltásá­
val a gulyát is.

A mint a bibicz Alföldünk madárgar- 
niturájának lényeges kiegészítője s az apró 
szervezeteknek, melyekkel táplálkozik, sza­
porodásában ellenőre és korlátozója: ugv 
más vidéken inas fajit gáziók teljesitik a 
természet háztartásában azt a feladatot, mely­
nek a bibicz törekszik tehetsége szerint 
megfelelni — és e tekintetben szervezete 
olyan kitűnő, hogy fajtársai segítségére nem 
szorul; nem úgy, mint az egyenes szárnyú

(Or.koptéra) rovarokkal táplálkozó m idarak, 
melyeknek, ha a szökéséit és sáskák mód 
nélkül elszaporodnak, segítségükre jön Ke- 
leteurópából a rózsaszínű csacskái’ (Pastor 
roseus), hazánknak e pompázó, de csak né­
mely években megjelenő vendég-madara.

Egyiptomban a bibicz szerepét a Hop- 
lopterus spinosus viszi, mely nevét szárnyán 
levő hegyes sarkantyújától nyerte. Legkö­
zönségesebb az egyiptomi rövidlábu gázlók 
közt ; életmódja olyan, mint a Vanellusoké, 
de éberségben azokat még fölülmúlja, mi 
miatt épen oly hasznos a vizi madaraknak, 
mint a mennyire gyűlölik öt a vadászom, 
mint örökös vészkiáltót. Részére pardon 
nincs ! Mint Zimmermann mondja, őrt áll a 
sarkantyus bibicz minden vizimadár javára és 
mihelyt ellenség közelit, nagy lármával riad 
föl és azt mind szőkébbre vont körökben 
röpködi körül. Délafrika bibieze, a Chara- 
drius coronatus, leginkább az utakat lepi el.

Szintén a közel Afrika madara és pe­
dig a puszták meg a sivatagokban a Sarco- 
pliorus pileatus, mely börlebenyt visel csőre 
tövén szemei alatt, sarkantyú helyett pedig 
szarunemii bütyköt. Életmódja lényegben 
ugyanaz, a mi bibiezünké, csakhogy neki 
is meg a fönnebb említett sarkantyus bi- 
bieznek is, mint Északafrikában helytálló 
madaraknak jó segítségére telel ott a mi 
bibiezünk, midőn ott az enyhe, nedves tél 
folytán sokszorta nagyobb mértékben sza­
porodnak el a nyirkos talaj apró állatai, 
mint a száraz, tiirhetlen hőségii nyálban, 
mely körülbelül akkor kezdődik ott, midőn 
bibiezünk már a Földközi tengeren innen 
van örömtől dagad a szivecskéje, a mint 
szép szülőföldjéhez , délibábos Alföldünk 
határaihoz közelit.

Napok mennek . ..
Napok mennek, napok mennek, 
Evők szállnak el felettem, 
Ny/imáit a vén időnek 
Fel se vettem, kinevettem*

Ámde látom porba hull tan,
I let vadozni rózsaszálam, 
Ebből én is megtanultam, 
Sok év nyomja már a vallani.

Játszi gyermek pillét hajszol, 
Az idő megy, ő is vén lesz, 
Porba jut e földi ha rézből, 
Hol a «ziv már mit sem élez.

Az időt én fel se vette.:-, 
Gyermek voltam dalra készen, 
Most., a mint elszáll felettem, 
A nyomait sírva nézem.

Ám a végzet, semmi kétely — 
Hivatását Iliin betölti. - 
A világban nincs kivétel 
Porrá lesz minden, mi földi.

—. - nd.

A karácsonyest.
Már egy hét óta nagy sürgés-forgás 

volt a mi házunknál. Mi, a kik a ház ap­
róságát képeztük, valami megmagyarázha­
tatlan szent borzalommal vártuk a kifej- 
lendőket. Az apa és a mama, meg a néni 
összeültek a házi konferencziára. Iluskáuak, 
a ki valamennyinknél nagyobb volt, mert 
már tizenötödik tavaszával az eladó lányok 
sorába volt lépendő, szintén meg volt en­
gedve a részvétel a tanácskozáson.

Karácsony előtt három nap a nagy 
szobába tilos volt a bemenet. E helyett 
összebújtunk az apa szobájába és találgat­
tuk egymás kívánságát. Az egyik — termé­
szetesen nő-nemű testvérkénk — olyan ba 
hát óhajtott, a melyik sirt, ha megütötték. 
No szegény baba ! Alig hogy a kezébe ke­
rült, addig ütötte, mig összetörte. Másik 
hugocskám kis főzőedényeket kívánt. Öctéin 

lovat és kardot szeretett volna kapni. En 
meg valami szép meséskönyvet Életemben 
mindig a könyveket szerettem legjobban, 
még se volt belőlük soha semmi hasznom.o
Azon a héten aludni sem tudtunk.

És elkövetkezett a várva várt nap. 
És eljött a gyertyagyújtás ideje. Iluskánk 
a nagyszoba ajtaja elé soraaoztatott ben­
nünket, honnét titkos suttogás hallatszott. 
Öcsém rettenetes agyafúrt fejti gyerek, nem 
nyughatott addig, mig a kulcslyukon be 
nem nézett. Csakhogy az volt a baj, hogy 
a kulcslyukat el nem érte, mert magasabb volt 
mint ö. Ezen úgy segített, hogy a nagymama 
zsámolyát előkeritette valahonnan s arra 
állva, neki támaszkodott a kulcs lyuknak.

— Alit látsz ott ? — Kérdeztük tőle.
— Nem látok semmit a nagy világos­

ságtól. — Volt a válasz.
Visszafojtott lélekzettel hallgattuk mi­

kor hangzik a „szabad." Egyszer felhang­
zott az is a mama ajkáról. Az ajtó hirtelen 
feltárult. Öcsém a zsámolyon keresztül bu­
kott, betörte az orrát karácsenyi ajándékul; 
minekünk a szavunk elakadt attól, a mit 
láttunk. A szoba közepén á.lott a kará­
csonyfa vakító fényességében. A gyertyács- 
kák ragyogtak, mint valami csillagok. Alatta 
a fényben a mama mosolygott, ki ekkor a 
mi szemünkben úgy nézett ki, mint valami an­
gyal. Az apa pedig elősorolta, hogy kinek mit 
kozott a kis Jézus? Természetesen minden­
kinek azt, a m't óhajtott. No meg egy fel­
pántlikázott nádpálezát, a mit senki sem 
ohaj'ott, de azért mindenki kapott belőle.

Az volt aztán a nagy nap.
Oh boldog gyermekkor ! Igaza van az 

Írásnak : boldogok a kik hisznek . .. Akkor 
boldog az ember, még gyermek és tud 
örülni saját magának s a körülötte zsongó­
bongó világnak.

Kerekes József. 



zenegvclik rovatba beírandó, vájjon az il­
lető a fölvétel napján nem volt-e beteg? 
Apró, múló bajok vagy gyengélkedés eseteit 
nem szükséges kimutatni. Ha az illető egyén, 
kiről a számláló szól, mindkét szemére vak, 
siketnéma, elmebeteg vagy hülye, úgy ezen 
körülmény a lap legalján levő „jegyzet" 
rovatba írandó.

— Gurgulits Antal, lévai tanítóképző 
intézeti helyettes tanárt, ki csak alig három 
hete édes anyját veszté el, újból megren­
dítő csapás érte; édes atyja Gurgulits 
Márton élte 79. évében Nyerges-Újfaluban 
elhunyt. Béke porai! Eshitse fájdalmát őszinte 
részvétünk !

— Szobatiiz. A várban elhelyezett 
pénzügyigazgatóság egyik termében hétfőn 
szobatiiz ütött ki. Ugyanis a kályha mele­
gétől egy fából való közfal tüzet fogott. 
Azonban hamar észrevették a folyton terjedő 
füstről és azonnal értesítették a tűzoltóságot 
mely minden nagyobb erőfeszítés nélkül 
könnyen véget vetett a tűznek. Ha észre 
nem veszik, különösen, ha nem a hivatalos 
órák alatt történik, óriási veszedelem tá­
madhatott volna a felhalmozott iratok kö­
zött, melyeknek elégése az államra nézve 
nagymérvű veszteséggel járt volna.

— Gyászhír A kérlelhetetlen sors 
érzékeny csapással sújtotta Ériek Jenő 
képezdei tanárt és családját, szeretett kis 
leánykájuk, Ériek Jolánka f. hó 14én elte 
második évében elhunyt. A békeörzö an­
gyala lebegjen a kedves halott porai felett. 
A megszomorodott szivii szülök gyászát 
enyhítse a tudat, hogy őszinte részvéttel 
osztozunk a család gyászában.

— A lévai pénzügyigazgatóságnál — 
mint értesülünk — folyton szaporodó inunk: - 
halmaz miatt újból több dijnok felvétele 
lön engedélyezve. —A felvétel iránt 1' ritz 
Ede irodavezetőnél jelentkezhetni.

— A ..Stefánia árvaház11 s a zárdában 
megtartandó karácsonyi ünnepély költségei­
nek fedezésére újabban Simovits .József 
vasúti tisztviselő, városunk derék szülötte 
küldött 1 frtot. — A beérkezett adományok 
összege 19 frt.

— Hymen. M a r e s László, kis-sallói 
földbirtokos, e napokban váltott jegyet 
Miskolczon Martin Irma kisasszonynyal, 
dr. Juhász Pálné borsodmegyei föjdbirto- 
kos kedves leányával. — Zavartalan bol­
dogság koszoruzza frigyüket!

— Kinevezés. Gime »y János váro­
sunk szülöttét, volt soók szelöcsei néptanítót 
Őeminencziája, a herczegpi imás jánosházi 
uradalmára njonan rendszeresített népisko­
lájához tanítóvá nevezte ki.

— Az első hó, mely megmaradt a föld 
szilién, fehér bundájával betakarja a határt. 
Fehér a táj, a merre nézünk. Örül ennek 
a gazdaember, mert a fehér karácsonyt 
mindig a jövő esztendei áldás előjelének 
szokták tekinteni. Az előző hetek alatt 
mutatkozott száraz fagyok sok aggodalomra 
szolgáltattak okot. Szőlő tulajdonosaink jó 
része fedetlen hagyta szőlejét azon hiede­
lemben, hogy a fagy kipusztitja belőle a 
tilokszerát, csak hogy a filokszerával majd­
nem maga a szőlő is elpusztult légyen.

— Öngyilkos csendőr. Kis Oroszkán, 
f. hó 9-én a reggeli ór: ikban Mészáros 
Imre nagy-sáliéi közesendört szivén kérész 
tüliöve találták. Nevezett csendőrnek még 
e hó ti án 10 órakor kellett volna, az ipoly- 
sági őrsparancsnokságnál jelentkezni, a már 
élőbbről reá szabott büntetésnek kiá'lása 
végett. — Valószínű, hogy az e miatt való 
félelem kergette öt a halálba.

RÖVIDHÍREK. — A királyi csa­
lád az eddigi megállapodások szerint a far­
sangban ujból a magyar fővárosba költözik 
még hosszabb időre. — Gróf Zichy Géza, 
a költő és zeneművész, az opera és nem­
zeti színház intendaturáját február elején 
veszi át. — A magyar fegyvergyár -- hir 
szerint — nem fog megszűnni. Az iparbank 
veszi át s már a legközelebb 65,000 tar­
talék fegyvert fognak ott készíteni. — A 
kolera iszonyúan pusztít Guatemala közép­
amerikai köztársaságban. — A tatai várat, 
mely a török időkből elég épen maradt 
reánk, de az idő már nagyon kezdi meg­
viselni, Eszterházy gróf teljesen renováltatni 
fogja. — Számlák a legujab, miniszteri rendelet 
szerint egy és öt kros bélyegjegy helyett, a 
bélyeg árak megtérítése melleit domború 
bélyegzéssel elláthatók. — Tanítók és a moz­
gósítás. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter felhívta a tanárokat és tanítókat, hogy’ 
a kik igénynyel birnak a hadiszolgálat alól 
való fölmentésre, ebbeli kérvényüket jövő 
január hó 15-ig nyújtsák be. — Földrengést 
éreztek a napokban Erdélyben, Bistercben, 
min' k következtében egy ház összeomlott 
épen akkor, midőn Pozsonyban is mutatko­
zott. —
A Budapesti Hírlap'- előfizetési fölhívására figyel 

meztetjiik a t. ez. olvasóközönséget.

APROSÁUOK.

— Rovatvezető Zuhany. -

A karácsonyi „István és János“ napokat 
igy üdvözli a „nixpróti*  költő:

„Múzsám! egv Istvánunk és .Jánosunk vagyon, 
Döczögj el hozzájuk a’ hajnali fagyon.
Éljen az egyik ma a’ másik holnapra,
Be Agy, ha mindenik hordót iittet csapra.
’S mondjad, ha jó borral biztatják kedvemet; 
Haladják meg Nestort és Mathusalemet;
Ha elleulen száraz kortytyal fenyegetnek,

Hadd oda — éljem k, a’m .ddig élhetnek. 
E’ kettőből pedig melyik és mit választ? 
Hogv magunkat alioz tartsak, hoz" választ.“

Ravasz vendéglő s. V c n d é g : Vendéglős 
lír, nincs ina nálam pénz, tartsa azt a csekély összeget, 
a mivei tartozom, emlékezetében. Vendéglős: Szi- 
vesjn, de miután nagyon rossz enjMkezö tehetségem 
van, meg fogja enged ií, hogy felírjam krétával az aj­
tóra ? Vendég: Dj vendéglős úr, hiszen akkor az 
egész világ! elolvadhatja, hogy ő.mek adósa vagyok. 
Vendéglős: Tudja mit ? Hagyja itt a felső k a b a t- 
ját s azzal addig betakarjuk a felírást!

Családi jelenet’ Anyós: Te valóságos zsar­
nok vagy .’ Nődtől inég egy kalapot :s megtagadsz, pe­
dig mi lennél, ha leányomat 112111 vetted volna el... 
Vő: — — Boldog ember!

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

I.
Értesítés.

A „Stefánia árvaház" karácsonyi ünne­
pélye kedden, azaz folyó hó 23-án délután 
fél 3 órakor lesz megtartva.

1'elkérjük a nagyérdemű közönséget ke­
gyeskedjék minél nagyobb számban becses 
látogatásával szerencséltetni.

Léva, 1890. decz. 20.
A ,NÍvfánia-árvahfiz gondnokságn.

II.

A „Stefánia-árvaliáz" részére újabban 
adakoztak : Kónya Józsefnél 1 frt, Ehren- 
feld r raneziska 1 frt, özv. Klabala Jánosáé 
10 kr., özv. Bebusik Istvánná 10 liter bab 
és káposzta, Mészáros Józsefnó 2 frt, N. N. 
90 kr., Kovácsik Saniuné 1 frt, özv. Keres- 
kényi Jánosáé 1 frt, Szecsáuyi Juszta 20 kr., 
özv. Lamos Sándorné 1 frt, Varannay Ist- 
vánné 3 liter zsiit, özv. Vankay Pálné téli 

I kabátot, Dómján Lőrinczné 1 frt, Frommer 
i Mérné 1 frt, Fizély Margitka 50 kr., Cserei 
1 Gyuláné 1 frt, Turpinszky Józsefnó 1 frt, 

Bartók Károlyné l frt, Becsei Antalaé 50 kr., 
Frankó Istvánné 1 frt, nemes Tóth Sándor 
30 kr., Bartos Mária 40 kr., özv. Cserei 
Andrásné 40 kr., Rimanóczi Antónia I frt, 
Gyenes Józsefaé 1 zsák burgonyát, Néma 

I 40 kr., Chcrezsbur Ignácz 30 kr., Sisák 
Aranka es Ella nővérek N.-Káinéról 1 zsák 
burgonyát, kaposzsát, 3 liter mákot, babot, 
ruhaneműt, czipőt voltak kegyesek ado­
mányozni.

Fogadják a nemes szivii adakozók az 
árvák hálás köszönetét.

Léva, 1890. decz. 13.
A ..Mtefánia-iirvnliáz* 1 felügyelő lége.

III.
Nyilvános köszönet.

Dr. Jekelfalussy József miniszteri osz­
tálytanácsos m*  a helybeli polg. leányiskola 
szegény tanulói segélyezésére 20 frtot ado­
mányozott.

A nemes szivii adományt köszönettel 
nyugtatom.

Ipolyság, 1890. decz. 17.

Varja Berta 
igazgató.

IV.
A lévai szegény gyermekek felruházására 

brfolyt kegyes adományok kimutatása:
Leidenfrost Gyaláné 5 frt, özv. Bole- 

man Edéné 1 frt, özv. Boronkayné 1 frt, 
Schleifer Árminná 1 frt, Leidenfrost Aurelné 
1 frt, Huberth Vilmosáé 1 frt, dr. Frommer 
Ignáczné 1 frt, özv. Vietorisz .Sándorné 1 frt, 
dr. Pólya Józsefnó 2 frt, Braclt Margit 1 frt, 
özv. Levatich Méltóimé 1 frt, Kern Béláné 
1 frt, Boloman Józsefnó 1 frt, Hol'ó Sáu- 

I dorné 1 frt, Levatic) Gusztáváé 1 frt, Fog- 
ler Lajosnó 1 frt, Heirrich Ferenczné 50 kr., 
Lamos .Sándorné 50 ki., Ókolicsányi Józsefnó 
1 frt, Mácsay Lukácsáé 50 kr., N. N. 20 kr., 
dr. Medveczky Károlyné 1 frt, Medveczky 
Sándorné 1 frt, Schubert Pálné 50 kr.. 
Klain Ödönné 50 kr., Weisz Mérné 1 frt. 
dr. Elein Jakabné 1 frt, Balbach Lajosnó 

i 50 kr., özv. Balbach Andrásné 50 kr., Csa- 
kcy Vtlmosné 50 kr., Czirok Jánosné 50 kr., 
özv. Jozefcsek Károlyné 50 kr., Ehrenfeld 
Mónié 50 kr., Bergcr Adolfné 50 kr., özv. 
Vosztruha Györgyné 50 kr., özv. Bariók 
Károlyné í>0 kr., Belcsák Lászlóné 1 frt, 
Frommer Ignáczné 50 kr., Weisz Saniuné 
1 frt, Dómján Lőrinczné 1 frt, Frommer 
Mérné 50 kr., L< idenfrost Paula 1 frt, Ko­
vácsik Saniuné 50 kr., Fizély Lajosnó 50 kr., 
Farkas Orbánná 50 kr., Ehrenfeld Jakabné 
50 kr., Gyenes Józsefnó 50 kr., Hoffmann 
Ferenczné 50 kr., Hegedűs Kálmánná 1 frt, 
Altmann Jozefina 30 kr., Henyei Ödönné 1 
frt, Edinger Jánosné 50 kr., N. N. 50 kr., N. 
N. 50 kr., Ondrojkovics Lajosnó 30 kr., 
Lakner Lászlóné 1 frt, Csekey Flóris 1 frt, 
Első magy. ált. bizt. társ. 1 frt, Takarék- és 
hitelintézet 2 frt, Takarékpénztár 1 frt, Né­
meth Zsigmondné 40 kr., Lakner Antal 1 frt, 
Schwarz Ferencz 1 frt, Huberth Vilmos 

j 1 frt, Tibold J. 1 fif,-dr. Kaszaniczky Kál­
mán 1 frt, Sclnvarz György 1 frt, Leyrer 

I Károly 1 frt.

Fogadják a kegyes szivii adakozók a 
a sors mostohasággal küzdő gyermekek ne­
vében legőszintébb hálánk kifejezését, cgy- 

\ úttal van szerencsénk a in. t. adakozókat a 
f. é. deczember 23 án délután 3 órakor a 
városház nagytermében tartandó ünnepélyre 
ti.-ztelettol medhivni.

Léva, 1890. decz. 19.

Érdekes karácsonyi képes árjegyzék. 
Hazánk legnagyobb müipartára, a buda­
pesti Kertész Tódor ezég (Dorottya 
utcza 1) a karácsony és újév alkalmából 
ismét egy rendkívüli érdekes képes árjegy­
zéket bocsátott ki melyet kívánatra bárki- 

1 nek ingyen és bérmentve megküld. 
Időszerűnek tartjuk ez árjegyzékből egy 
rövid kivonatot közölni, hogy a közönség­
nek e nagy ezég versenyképességéről fo­
galma legyen. A dohányzó asztalra : dohányzói 
készlst tálezán öt darabból álló 14 frt. 50 kr. 
Dohányzó asztal 6—50 frtig. Dohánytartó 
érezböl kőedény betéttel 3.75-töl 20 frtig. 
Gyufa és hamutartó. Autómat czigaretta 
készítő, melv egyszersmind dohányszelencze 
is 2 frt. Houblon czigaretta-papir szopóká­
val száza 25 kr., tömő hozza 30 kr. Szivar­
vég levágó asztalon 1.50 kr. Tajtékszipka 
borostyánkővel 1.60 krtól 3 frtig. stb. stb. 
A bútorzatot kiegészítő diszmií árul; közt 
vannak : asztali gyertyatartó párja 2.40 kr. 
Asztali csengetyii 80 krtól 2 frtig. Ágas 
gyertyatartó páji 4.20-tól 8 frtig. Tenta- 
tartó 1.60 kr. Nikelirozott levólnyotnó 2 frt 
Fclfiiggeszhető díszes hévmérő 1.40--2.40 
Teljes iróasztalkészlet 9 írttól 100 frtig. 
Képkeret masszív érezböl 4.50—10 frtig.

i Faldisz-tálak 2.60-tó! 5.50 ig. Erczkancsó 
szobadísznek párja 4.85 —8.80-ig. Díszes 
oszlopok fekete politirozott fából párja 
20 — 32 írtig. Látogató-jegytartói 3.50 5 —fo-

| rintig. Ugyan ilyen diszá lvány 11.75 kr.
1 Díszes kulcsszekrény 15 frt. Fénykép albu­

mok 1.80-tól 20 frtig. Fénykép par-á vontok 
2.40 tói 70 írtig. Nöimunkakosár berendezve

| 6.40-től 21 írtig. Neeessaire berendezve 
i 2.50-krtól 30 írtig. Illatszer-szekrény 4-től 

15 frtig. Ugyanez necessairrel 10 frt. 3 
oldalú női tükör 10 tői 15 írtig. Ezüst kar­
perecé aranyozva 2.40-től 2.80-ig. Uj fra"n-

I czia Raisin mellű 1 frt. Meglepő apró di- 
I szcs holmik (Nippes) hölgyeknek és leá­

nyoknak etagerre és varróasztalra. Diszes 
japáni tárgyak, többek közt keztyüdoboz

; 1 50 tol 4 frtig. Teadoboz 2.50 — 5 frt. 
Legyező 10 krtól 15 frtig. Japánt napernyő

| 60 krajczártól 16 forintig. Japáni tálezák 70 
I krtól 5 ftig. Különösen nagy választok esil- 
: lógó, fényes karácsonyfa díszekbe:), melyekre 

nézve az árjegyzék bővebb felvilágosítást 
nyújt. Egy egész gazdag karácsonyfa-disz- 
let rendkívül számos csillogó, fényes tárgy- 
gyal 5 írttól 20 frtig. Biztonsági vas kará­
csonyfa-állvány 2.50—4.50 frt. Gyermekjá­
tékszerek : Uj Revotiaa zenélő 1 40 —1.80 
frt. Birkózók 80 kr, 1 írt. Kard, puska, 
dob, csákó együtt 3 frt*  Kéifogatu kocsi 
2—6 frt. Berendezett istáló 2 — 4 frt. Uj, 
önmozgó taliga, csacsival 1.20 kr, épitö 
koczka, hintaló. Veloczipéd 8—14 frti, be- 
tüiáték, Frőbel fele játékok, hinta, szoba- 
tornakészletek, laterna magika, törhetlen 
babák, kis varrógép 3 50 kr, tűzhelyek, 
edéi ykétzlelek, perselyek, bi rendezett játék­
szekrények 15—50 frtig, a játékaszta s á- 
mára, kártyaprés, dominó, sakk és tombola 
játékok, roulelte és kólönfjle társasjátékok 
nagy választékban, könnyen előadható bű­
vészmutatványok, kedélyderitő tréfás tár­
gyak háztartási esz .őzök, ugymint orosz 
réz vagy tornak, samovár 14—40 frtig, tea­
asztalok 9 írttól felfelé, sütemény állvány 
1 frt, vajtartó 80 kr, likőr-készlet 2 — 20 
frtig, szódavizkészitő 7 —15 fitig. Lovaglói, 
vadász és spóriczikkekkeu a választék oly 
nagy, hogy azokat itt felsorolni nem lehet 
es ezekre nézve az árjegyzék bővebb felvi­
lágosítást nyújt. Ugyanez áll az utiszer, k 
és tinóm bőrárukra nézve is, melyek közt

| a szivar, cigaretta és pénztárczák nagy 
helyet foglalnak el és a ki a ezég képes 
árjegyzékét magának meghozatja, sok hasz 
nosat fog benne tahi ni.

A karácsonyi es farsangi ‘deny a mily 
örömet okoz fiatalnak, öregnek, szegénynek 
és gazdagnak ezyaránt, sok emberre nézve 
épp oly sok fejtöréssel jár Erijük az aján­
dékokat es az ünnepélyek díszítését. A ka- 
rácsony-cst kellemót egv gazdagon diszitett 
karácsonyfa s a farsangi tánczvigalmak di- 
szét egy szépen dekorált tánezterem igen 

j emeli. Miu.áii n:o t épen karácsony és far­
sang előtt állunk, jókor érkezik levelezőnk­
nek egy idevonatkozó) tudósítása, mc'yben 
egy előkelő bécsi, karácsony fa- és díszítő 
czikkekben legnagyobb és legverscnyki'pe- 
sebb ezégre figye'meztct. Ez a „B i s e- 
n i u s“ ezég (Singer.-t. a.-..e 11), melynek ár­
jegyzéke köiülbeliil 3000, a legkülönfélébb 
szakbavagó czikkek leírását taria’mazza. 
Ezek köz vannak igen szép és olcsó újdon­
ságok karácsonyfa-diszekben, csillogó üstö­
kösök, ős napok, gyöny örű ragyogó) lapdák, 
úgynevezett „kriszkindli h.ij“-ból, iivegdi- 
szek, eziistözött nagy függők, brillanspor, 
eléghetetlen lió és hóvatta, mely a kará­
csonyfa nieggyu'adását meggátolja, legújabb 
transzpcrent-lámpácskák, lebegő angyalkák, 
öregipó karácsonyfával, jéggyürük, csilla­
gok és egyéb díszek. Táricztermok díszíté­
sét illetőleg a ezég elegánczia és ízlés dol­
gában első helyen áll. Tárgyai közül ki­
válnak : szagtalan és többszínű meglepő lán­

gok kotillon-figurák megvilágítására, gyö­
nyörű kotillon-jelvények és csokrok óriási 
választékban, hóesés a bálteremben, leg­
újabb meglepő ; hóval töltött fánkok kiosz­
tásra, hatásos diszitö czikkek táneztermek 
számára, komikus és álarezos alakok, szö­
vetjelmezek, álezák, durranó) bonbonok, me­
lyek komikus sapkakat, sőt egész papiros 
füzeteket tartalmaznak stb. Ezenkívül kész­
letben vannak az összes államok, magyar 
megyék és városok cziraerei és zászlói. 
Kölcsön is ad a ezég diszitéseket s elfogad 
táneztermek diszitését. Legjobb akár kará- 

j csonyfa akár báldiszek iránt levélben for­
dulni nevezett ezéghez, mely szívesen szol­
gál bővebb felvilágosítással és gazdag tar­
talmú árjegyzékét bárkinek díjtalanul meg­
küldi.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET

A Pesti Napló azon alkalommal, hogy 
41 évi pályafutását végzi, a jövő évi prog- 
rammjául két főelvet tűz zászlójára. Egyik: 
a személyes hatalmi érdekek háttérbe szo­
rítása. A másik : a szabadelvű reformok 

I megalkotása, az alkotmány biztosítékainak 
megerősítése, a jog-állam kiépítése és a 
közjogi alapnak nemzeti szellemben való 
betetőzése. Hangoztatja továbbá a közigaz­
gatási reformot, a független bíró' funkczióval 
felruházva közigazgatási bii óságot, a válasz- 

' tási törvények revizié)ját, a választási sza­
badságnak a megvesztegetés és hivatalos 
presszióval szemben való) teljes biztosítását. 
Sürgeti a közoktatás reformját, azaz ennek 

i szélesebb alapokra való fektetését, a föld­
adó enyhítését, a gazdasági emanczipáczió 
tel jes kivívását, a vallásfelekezetek társadalmi 

I összeolvadása által azok összhangját. Ebből 
I kifolyólag sürgeti a k a t h. a u t o n o in iát 
I országos szervezet alapján; a polgári 
i li á z a s s á g o t, s annak kötelezővé tételét; 

sürgeti a teljes v al 1 ás és lelkiismereti 
szabadság törvénybe iktatását. Szóval 

• tehát zászlójára miudainaz eszmék tűzettek, 
melyeknek megvalósítását az egyesült ellenzék 

| feladatául tűzte ki magának. Programraja 
I tehát a közjogi téren va'ó) jogos és törvé­

nyes nemzeti aspiráeziókra vonatkozik, 
j mely’ az 186 . alap fennt irtásán és megalko- 
I fásának szellemében való életbe léptetésén 

alapul. Főczélja tehát, a minek megvalósi- 
I fásáért küzdeni fog :

1. A magyar kir. udvartartás létesí­
tése, akkép, hogy ö Felségének tulaj- 
donképeni háztartása közös maradjon, de : 
közjogi fontossággal bíró cselek vényeknél 
és hivatalos jellegű udvari ünnepélyeknél 
Magyarországon kizárólag a magyar udvari 
méltóságok fu n gá Ij a n a k.

2. Magyarország állami önállóságának 
kifejezésre juttatása a közös intézmények­
nél használt czimerekben, jelvényekben és 
zászlókban.

3. A honvédség nemzeti jellegének 
sértetlen megóvása és biztosítása, tehát : a) 
a parancsnoki jelzőzászlóknál a nemzeti 
szin használata, és egyáltalán mindennemű 
jelvénynél inás szimbolikus színek használa­
tának kizárása : b) honvéd tábornoki kar 
szervezése ; c) műszaki honvéd csapatok ; 
d) mindezeknek törvény ál ali biztosítása.

4 A közös hadseregben az 1867.
XII. t.-cz. inter.czióijának megvalósítása, 
mely „magyar hadsereget" ciulit, mint „az 
összes hadsereg kiegészítő részét."

Programinja tehát egyike a legérde­
kesebbnek, mert kiválóan nemzeti szellemű; 
iránya teljesen a nemzeti aspirácziók fej­
lesztése s iyy, mint a közélet független té­
nyezője bírá ja a kormány és pártok tetteit 
és javaslatait. Jeligéje a valódi parlamenta­
rizmus az ősi jogok és szokások alapján, 
hojry i-rv a nemzeti állam, a fü^getleu 
Magyarország megterem tessék.

E programmal a következő előfizetési 
felliivást intézi lapunk olvasóihoz a „Pesti 
Napló" negyvenkettedik évfolyamára.

A „Pesti Napló" naponkint másfél, de 
| a szükséghez képest kél egész ívnyi tar- 

t.domnrd jelenik meg ,* és pedig naponkint 
kétszer, lOggcli és esti lap alakjában.

Lapunkat legmagasl) zsurnali-ztikai szín­
vonalon tartva, folyvást mind érdekesbbé 

I és v áltozatosabbá tenni törekszünk. E czél- 
ból úgy a szerkesztősé’'*,  mint a kiadóhiva- 

j tál semmi áldozattól vissza nem riad.
Főczéluuk mindenben gyors és meg- 

| bizható értesítés. Es e tekintetben a „Pesti 
Napló" sem a kül-, sem a belpolitikai, Vala- 

; mint a köz- és társadalmi élet bármely terén 
soha megelöztetni nem engedte s nem fogja 
engedni magát.

Főmnnkatársuiik ezentúl is báró Kaas 
Ivor lesz a politikai czikkek terén és munka­
társaink díszes, sora magában foglalja a 
politikai és irodalmi élet első rangú kitűnő­
ségeit ; és a „Pesti Napló“-t a közélet eze- 
lebritásai pártkülönbség nélkül keresik föl 
közleményeikkel.

A képviselőházi eseményekről (melyeket 
már az esti lapban egész terjedelmükben 
közlünk) ezentúl is teljesen kimerítő tudó­
sításokat adunk, melyek pártszeinpontokon 
felülemelkedve, a politika iránt, érdeklődő 
közönséget hívőbben és bővebben tájékoz­
tatjuk, mint a fél nappal később megjelenő 
esti kiadással nem biró lapok. E rovatunk 
vezetője Kabos Ede.

Kiváló) súlyt lielyczii'ik nemzeti éle- 
i tünknek jogi mozzanataira. Dr. Giinther 
' Antal ügyvéd, lapunknak köz i két évtized 



óta belső dolgozótársa fogja továbbra is 
eziükekbcn mindama kérdéseket fejtegetni, 
melyek a jog szempontjából megbeszélést 
igényelnek.

Tárcza-rovatunkat változatossá és egy­
szersmind tartalmassá tenni egyik fötörek- 
vésünk. Amaz elvünket, hogy reggeli la­
punkban m:ndig csak eredeti regényt adunk, 
ezentúl is fentarijuk, abban a tudatban, 
hogy ezzel szolgálatot teszünk a hazai szép, 
irodalomnak.

Ehhez képest az uj évfolyamot Degré 
Alajos, a régibb Írói gárda e kiváló tagjá­
nak nagyérdekü „Az utolsó fellobbanás“ 
czimii regényével fogjuk megkezdeni.

A színházi és művészeti rovatra, épp 
úgy mint eddig, ezentúl is kiváló gondot 
fordítunk. Idősb Ábrányi K., zeneéletünk c 
kitűnősége, Gáspár Imre és Kiirthy Emil 
ezentúl is azon lesznek, hogy beható és 
objektív kritikával szolgálják a közönség, 
valamint a színházak érdekeit.

Tárczatroink közé sorolhatjuk állandó 
belső dolgozótársainkon kiviil a következő­
ket : Bartók Lajos, Bay Ilona, Bánó .Jenő, 
Beöthy Zsolt egyetemi tanár, B. Büttner 
Lina, dr. Deinkó Káunán, Domanovszky 
Endre, 1 rdé'yi Pál, Eble Gábor, Eröss 
Gyula, llentaller Elírni, Irmei Ferencz, 
.Jakab Elek, Kacziány Géza tanár, dr. Ka- 
doesa Lippicli Elek, Kelemen Béla. Kovász 
nai Kováeh Andrée, Pékár Gyula, Szanu 
Tamás, Szász Károly, Szemere Attila, Szik 
lnv János, Szi'ágyi Sándor, Sziits Ferenezné, 
Tolnai Lajos, Vajda János, dr. Véli Béla, 
dr. Váradi Antal, gróf Zichy Jenő, stb. 
kiktől a múlt évben is közöltünk tarezak. t.

A nemzetközi politika minden fonto-
1 sabb mozzanatáról gyors és kbneritő tájé­

kozást adunk ezután is olvasóinknak. 1 >r. 
Acsády Ignácz, a m. tud. akadémia tagja, 
ki már több mint két évtized óta tartozik 
szerkesztőségünk kötelékébe, írja továbbra

! is külpolitikai ezikkeink legnagyobb restiét. 
Közgazilasagi rovatunkat ez év folya-

I mán Ígéretünkhöz kénest tetemesen meg-
1 nagyobbitottuk, a mennyiben minden csü­

törtökön kidőli közgazdasági mellékletet 
csatolunk lapunkhoz. Braun Sándor, a jö­
vőben is vissza fogja tiikröztetni gazdasági 
életünk egyetemének minden nevezetes 
mozzanatát.

Tanügyi rovatunk — melyet Rajner 
Ferencz reáliskolai tanár vezet, ■ - Ilii szó­
szólója s fejlesztője kíván lenni jövőben is 
a tanügyi közvéleménynek s a modern ha­
ladás eszméinek.

A fővárosi Ügyek rovatáról az eddigi 
szakszerű kezek fognak gondoskodni.

Lapunk segédszerkesztője továbbra 
is Fenyő Sándor.

A „Pesti Napló" minden nagy politikai 
lap között a legolcsóbb, mert előfizetési- ar. 
(A reggeli és esti kiadásra.) Egész évre 

í l8 frt. Félévre 9 frt. Évnegyedre 4 frt 50 kr.
Egy hónapi-.i 1 frt .50 kr. Az előfizetések 
Budapestre, ti „Pesti Napló“ kiadóhivatalába 
(FereuczieK t> re, Atheneuin-épület), legczél- 

. szerübben postai utalvány nyal küldhetők.
Ha az esti kiadás postai külön küldése ki 
vántatik, a bélyegre liavonkint 35 kr, év- 
negyedenkint 1 frt f'elü lize’endö.

A „Pesti Napló • szerk. és kiadóhivatala.

A „Pesti Hírlap ■■ karácsonyi ajándéka. A ina- 
p.y ír hírlapirodalom törten ,‘tebui valóban páratlanul áll 
az a kedvexni'-ny, ni Ivlo-n a Pesti Iliilap részesíti az 
idén s ez. ntul mi; den évben elöiizi tőit.. Válogatott 
ta íalmii, disz > kiáilitásn naptárt küld nekik ingyen 

' és bermentve karácsonyi ajándékul. Az 1*91.  évre 
I széni naptári karácsonyra már minden előfizető kézhez 
* kapja s tartalmáról eleg legyen megjegyeznii- k, hogy 

kisi bb nagyobb ■ Ibi szeleseket., rajzokat, tárcákat Írtak 
b< l. : J ó k a i M ó r, M iksz á t h K á I in á n, (2
közleményt), P n i s 7 k y F c r e n z z, T » r s K á 1-
m á n, T o I n a i L a j <> s. K t 11 ed i G é z a K a d t
E I <• k, II o c k J a n o s, »S e b ő k Z s 1 g in o 11 d.
2 !ine'nvt), l» á 1 s o n y I s t v á 11, M u r a i

K á r o ’ y, S z é c s i F e r e 11 c z, V 1 h a r o s (G e r ő
O <1 ö 11), Németh lg n á c z, S z i k 1 a y J á 11 o s, 
S z a n a T a m á s, költeményeket B a r ♦ ó k La jos,
V á r a <1 y A n t a I, P ó s a L a j o s, L ’t b y S á 11-
d o r K o m j á t h v .Jenő stb. A naptár további 
tartalma ; Francziából, n-'iiic böl fordított novellák, hasz­
nos tudnivalók, apróságok, adomák s a mi fő: Ma

1 gyarorszag hiteles tiszt’ ez-111- és névtára. Kiegészíti a 
j gazdag tartalmat mintegy ötven kép. érdekesen irt 

magyarázatokkal; úgyhogy a naptár 250 nagy negyed- 
rét. oldalra t« ijed. Bízvást elmondhatni, hogy sem tar- 

: talont, sem külső kiállítás r kint■tcbcii nem versenyezhet 
I a Pesti Hírlap Naptárává! egv más naptár sem s az. a 

lap, mely ily kedvezménnyel lepi meg olvasót, tneg- 
1 érdemli a e szeksebb mérvű felkarolást. Kivált ha 

tudjuk, hogy a P e s t i II i r I a p egyediké it is rá­
szolgált már fii z/rtlei! szelleme, szabadelvű, demokra 
likus iránya és miihlig érdekes, gazdag tarialma által

1 a magyar olvasó-közönség szeretetére, mihez járul ol- 
1 es >sága is • egy hóra I frt 20 kr., nrgyvdévr- 3 írt 50 

kr.) /}/// halijuk. hogy az ajtrkor belépő vj f !ojizi tök\ 
kik legalább egy negyi-áérre ef/if^zri'i'c fizdnek > h'i, 

j ■lulkinili ki(lc(-zin(‘i:uul vzintéii megkapják u
Hit htp <zi<lei karácsauyi ajámlékát. A kiadóhivatal 
czlme : Budap . t, V., nádor-uteza 7. sz.

A legrégibb magyar divatlap, a Király 
' János szerke-íztésébeu megjelenő „Budapesti 
, Bazár,“ XXXII. évfolyamába lép 1891 j in.

1-én. Ez a hosszú életkor, mely a magyar 
I liirlapirodalombau csaknem páratlanul áll, 

i fölöslegessé fesz minden dicsérő szót. A ma­
gyar hölgyek régi kedveueze a „Budapesti 
Bazár,melyre előfizetést Nyitrai és társa 
ezég Léván elfogad, s a mely anyáról le- 

i ányra szállva, alig hiányzik a müveit ma­
gyar családok köréből. A lapunk mai szá­
mában közölt előfizetési felhívásra t. olva­
sóink figyelmét bátrak vagyunk felhívni.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: m.-mázsánkéut 7 frt 20 kr, 7 frt 
50 kr. Kétszeres 7 frt — kr, 7 frt 10 kr 

I Rozs 6 írt. 80 kr. 7 frt — kr. Árpa 6 frt 
50 kr. G frt 80 kr. Zab 6 frt 30 kr. 6 frt 
50 kr. Kukoricza 5 frt 50 kr. 6 frt — kr. Bab 
ő írt .>0 kr. 7 frt. — kr. Lencse 7 frt — 
7 frt 50 kr. Köles 4 írt. 50 kr. 4 frt 80 kr.

Nyilttér.
i.

Farbige Seidenstoffe von 6Ökr.JS. 
per M< tér — • glatt und gemnstert (circ i 250C ver­
sen. h arbmi 11. Dessins) versendet robeu- und 
síückwmse zollfr. í d is Fabrik Depót G. Henneberg 
k. k. Hotli. f<-ram. Zürich. Muster umgehend. Briefe 
10 kr. Porto

Deczember 21. H. I R D E T E S E K. 51. szám.
altasi ároan elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt: ingatlanok az 1891. évi január 110 
14. napján délelőtti 10 érakor Szklenó köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapító!t kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

1288. 1890. tkvi sz.

*.

j

430.

ze-

Árverési hirdetményi 'mami

ooooooooooooooooooooooo

szerek.

lelvinyenk

Becsben. I. kér. Singerstrasse 15. sz. a. ..zurn goldenen Reichsapfel.
VPPtÍQ7tÍtÁ 1HKíl3PQfiáltalános lalnhu-s »\ m*vc  alatt; ez utóbbi neve' ti-ljes j >ggal 
IvltluZilllv IdUUdujvllj megérdemlik, mivd csakiuyan alig létezik h••tegség. m Ívben ezen 

labdacsok csodás hatásukat • zerszere <ni be nem bizonyitották volna. Évtizedek óta ez n labda­
csok általános cl rjedésnek örvon l n. k és alig van crilál, melyben < z *n  kitűnő há'.isz. ihöl kész 

, let nem volna ta'álli ató.
Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltahiak és aj állítattak mind n oly ba­

joknál, megyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kétlika, 
v‘i tolni á«» k, aranvér, béltéfenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva ki­
tűnő hatással vanna . vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igv sápkóriiál, i legess •gből 
szá.in izó f jfáj ásóknál s:b. E'.en vértiszt : » lapdacf k oly k inin en halnak, hogy a leges ikélv ehh 
f.íjdalin ikat sem okozzák és ennek folytán m :g a leggyöngébb egyenek, le még gyermekek által 
is mind n aggodalom nélkül l> •vehető’;.

A számtalan hálairatból, nu lye 
betegségek után egészségűi; vi-sranv. r 
említünk azon m -gjegvzéss J, hogv iniml aki, a 
gyünk győződv., azokat to .iob fogja ajánlani.

Selilierback, 1888. okt. 22 én.
Tekintetes ur

Alulirt kéri, hogy felette hasznos é*s  kitűnő 
vérlisz’itó labdacsaiból ismét 4 csomagot kül­
deni szíveskedjék.

la, l icsok fogyasztói a k-gkülö.ibözöbb és legnehezebb 
iolvtán ho/zíük intézi.-k, ez in helyei csakis néhányat, 

ki ez m lapd icsok it egyszer használta,

Hrasche, Flödnik melleit, 1887. ssvpt. 12-én. 
ló kiatetes ur !

Isten akarata volt, hogy az. ön labdacsai 
krae'm közé kerültek, melyeknek h itásá: ezen­
nel megírom, En gyermekágv l»a;i meghűltem olv 

.-annyira, hogy, semmi munkát avm voltam többé 
ép *s  végezni és biz«»;iyá. a m ír a holtak közt 

volnék, ha az ö.i csőd ílatram *ltó  labdacsai <*n-  
g.-m nem mentett k volna m *g,  Az Isten áldja 
m -g önt ezért ezerszer. N igv lozainrim va •, 
hogy <‘ze:i labdacsok engem is t.»kéiut«*se;i  ki 
fognak gyógyítani, a mint már másoknak is 
egészségűk visszan verés íré segíts *g<il  szolgáltak 

Kuitic Perez.

ez

B’cs Vjhe’y, 1887. iioxí 7 n. 
Mélyen tisztelt ur .’

A legforróbb kószőneteinct mondom ezennel 
önnek GO éves nagj nénéin nevében. Az illető ő 
éven át szenvedett gyoinorbiirutban és vizkór- 
ságban, már életét is megunta, melyről egyéb­
ként le is mondott, midőn veletle iil egy do­
bozt kapott az ön kitii.i í vcrtisz.titó labdacsai 
ból s azoknak állandó használata folytán, töké­
letesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel
Weinzcttel Joscía.

E cliengraberaint, Gfőh! mellett. 1889. márcz. 27.
Tekintetes ur

Alulírott, iséit lton kér 4 csomagot az öli 
vahiban Irisznos és kitűnő labdacsaiból El nem 
mulaszthatom legiiagvobh elismerés in ;t kifejezni 
ezen labdriesok értéke felett c.< azok, 
alkalmam ny lt, : 
fogom ajánlani, 
használatára önt

Teljes

a hol csak 
a : zenvedökm k a legmelegebben 
Ezen h’ila'ratom tcts/.ésszerinti 
( /. ■miéi f Ihat.alm izom.
; is ctelettel

Ilahn Ignácz.

Gotschdorf, Kolh.ich mellett. Szilézia 1886. okt. 8.
T. U !

Felkérem, miszerint az ön vértisztitó lab­
dacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szi- 
vrskedjék. Csak is az ön csodálatos labdacsai­
nak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely 
engem öt ezen át gyötört, megszabadultam. E .en 
labdacsok nálam sohase in fognak kifogyni s mi­
dőn legforróbb kőszönetemet kifejezem vagyok 
sisztalettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztitó laboacsok csakis a Pser 
hofer J.-féfe az „arany büodabni almához- 
ezimzett gyógyszertárban, Becsben I , Sioger- 
stra-se 13. sz. a. készíttetnék v.il.nli ini.iöseg- 
be.i, s egy 15 szem labdacsot tartalmazó do­
boz’ára 21 kr. F.gy csomag, melyl.cn 6 doboz 
tartaln.aztatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmentet, 
len utánvétel! küldésnél I frt 10 kr. Egy eso- 
csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi leg- I 
jobban posta ntalványnyal eszközöltetik) bér- I

mentes kiiidé; s 1 egviilt: 1 c-oma 
2 csői i ig 2 fit 30 kr., 3 csomag 
4 csomag 4 frt 40 kr , 5 csomag ü 
és 10 csőmig 9 frt 20 krl»a kerül.

NB. Nagy eltérj.■dtségiik k >vetk< z é- 
Len ezen labdacsok a leg':űlö.ifclebb nevek es 
alakok alatt nt i oztatnak, ennek következtében 
kér tik csakis Pserliofer .1. ié’e vértisztitó lap 
dafc<okat követelni és csakis azok tekinthetők 
vi’ódí iknak. melyeknek ha íználati utasítása a 

rnssal f kete sziliben és mind u 
ugyanaz ni a Iái; issal vőr s

irt, 20

csakis l’sel li'if.-r .1. f.;le 
lkat követelni és csakis 

nak, 
l*s  rh'»f r J. a’.á;
CgVeS tlo'ioZ f -lele 
sziliben van ellátv: _

Amerikai köszvénykenöc 
1-giobb s- er minden k >sz»’- nvt 
ii. ni.: g-rinczigy bánt.ilo.n, 
hias, migr.'iine, ideges t *zt  ij.is, 
g 'tás stl» s l>. ellen, t trt 2 » 

Tannochinin hajkenöcs, 
óta valam •••r.yi h.-.j lövvs'.tü sz r k-i 
által a legjobbnak elism rve. Egy elegánsait ki­
állított n =2V sz lc.icz. vel 2 frt.

Általános tapasz, Sí1 i.U 
zo.t Síkoknál, mérges digiiatoku J, njjkiikae'., 
seb ős- v igv gv illadt mell va^y mis iiy bajok­
nál, min' kitiiiiű szer lő i kipróbálva. 1 té/ely 
50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalmo, ^Xr.UÍ:. T ±.i“ 
idült sebre, mint, legbiztosabb sz-r elismerve. 1 
k< csöggel 40 kr. Bérmentve 65 ki”
Iltífií nndv általánosan isin rt kitíi ő
U lllll"IlvUi j ház szT, hurut, rekedtség, gör­
csös köhögés stb. ellen I üvegcse ára 50 kr 
2 üveg bérmentve 1 irt ;>0 kr.
Vlpf PCTünpyia ‘-•■'"•I’POM. mesro-.it.,tt
rdüL’Guljvilu&lu. gyomor. r< ><'. cm •s 'tes es 
Ilii ül iineinii b.-ijok ellen ki ii lö li.iz.isz. r. 1 üveg­
csével 22 kr. 12 üveg 2 ír:.

Általános tisztitő-só *■  i*/ 1' 
rossz emésztés m'nden következmeny. i. 
iő’ájás. szédülés, gyomorgörcs, gyomorh :v 
ér, dugulás stb. ellen. 1 csőm ig ári I 

Angol csoda-balzsam, ■ >■-, ■» -• 
Por a lábizzadáseHen.5"7 u:sx 
s az az 
tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van 
kipróbálva. Egv dobozzal 50 kr. B um. 75 kr. 

Golyva-balzsam, 
küldéssel 65 kr.

Helsó vagy egészségi-só, szé r,’ gy oin orh u - 
rut és minden a re ideth-r em :s/.tésből származó 
bajoknál 1 csomag i frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kiviil az osztrák 
lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyígy- 
szerész.'ti l.ű-ö ;!eg sségek rak i. »n vannak es 
a készletben netán nem levő'.; gyorsan és o’csón 
ínegazereztetnek. — Postai im g end d rsek a leg 
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
bekiildetik; nagyobb megiendelések utánvéttel 
küldetnek B :rment/ecsakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset 
ben a postakölts.g».k sokkal mersekeltebbek.

gyors és biz- 
tos haiásii, 

i.-s' csnzos b.itok 
tagsz’ikgitás, is- 

, löfijás, fiils/.ik- 
kr.
Pseriiofer J töl. 
Évi k hosszú s. ra 

tt orvosok

által képződő kellemetlen szngot, épen

Az újbányái kir. jbiróság, mint tlkvi 
Initósag közhírré teszi, hogy Ernszt Lipót 
vcgrehajtitón.-ik LaukÓ Márton végrehajtást 
szenvedő elleni 81 frt ib kr. tőkeköiveteles 
és ennek 1SS7. évi ileczenilior hó Iliik 
napjától járó G11,, kamatai, 14 írt G.i kr. 
perbeli; 7 frt 75 kr. végrehajtási már 
álüipitott, valamint jelenlegi i fit i.i kr 
a még i 
v-'gett az 1^81. LX. tez. 144. t;. 
a 14G.

terültén levő

•»
meg- 

és 
f«,*lmei  iilendő kői tségeknek kié’égit< se 

alapján és 
ij. értehnében az újbányái kir. jbiró- 

a szklenói IG. sz. tjkvben
II. sor G7—G8., 109., 147., 448, 
451., 452., 453.. 451.. 4 13—4G5., 

509., 510., 511,, 5i2., 534., 
lírsz. a. ingatlanokból és 
legelő illetőségből Danko

Árverezni számb-kozók 
ingatlanok becsárának 1<)'’'„- 
vagy az ISS] LX. tez. -12. 
árfolyammal szániitott és az 
vcinber ko 1 én 3333. szám 
ságiigyminiszteri rendelőt 8. 
óvadékképes

t-irfoznak az 
-át készpénzben, 

§-ában jelzett 
: 1881. évi 110- 
i alatt kelt igaz- 
;. S óban kijelölt 

értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. tez. 170. 
S-'i értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
előieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt át szolgál tat ni.

Újbányán, 1890 évi aág. 21.
A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóságnál.

Karácsonyi ajándék tárgyak.
DISZMvVEK: Ündine, tündéi rege, truncziábóil fordították 

Ábrányi Emil és Kornél. Pompás diszkötésben, gazdag szinnyomatu 
képekkel 24 frt. — SJeák Ferencz, gondolatok. félbóT-diszkötés- 
ben G irt. - LöVclok, hasonló kötésben ii írt. —Eötvös, kartliausí. 
vászon diszkötésben 1 Irt 40 kr.. gondolatok 4 trt -4(> kr, növérok 
4 frt. — Arany János kisebb költeményei; Shakespere, Rómeó 
és Júlia: albuni-diszkiadás 3 frt 80 kr. —Virágos kert, a magyar 
lvrai költészet legszebb virágaiból. Album-diszkiadás 12 frt.

IFJÚSÁGI IEAT0K: 10-12 évesek számára. Radó Vilmos, 
<nagysr népmondák, sziimvomatu képekkel 2 frt. 80 kr.. Báró ti 
Pc,trick szigete, 1 frt 80 kr., Benedek Elek, székeiy tiindér- 
orszag 2 frt. Kardos, csodavilág, 2 frt. — 14 —1G óves ifjak 
részére Mayne Read. a tüzföid, diszkötésben 3 frt.

Serdülő leányok s ifjaknak különösen ajánlva :
Képek a növényvilágból. Ára 2 frt 40 kr.

Atczkép-albumok, finom bér- és plüskötésekben, emlékkönyvek. 
Dobozokba töltött díszes levélpapírok legújabb divatu emblémekkel 
és monogrammal. Szívartárczák ttöi kézimunkadísszel, tintatartók 
stb. Névjegyek fehér es színes, ar tnyszegélyii és,virágos kártyákon. 
K-iphatéik és megrendelhetők JÍYIÍMAI és TÁKSA könyv-, 
nemű és papirkeri skedésében s könyvnyomdájában Léván

Kiért kedvelik annyira a 
Horgony- ■— 

Kőépitö szekrényeket?
Kert nem válnak óitóktelenckkó érv néhány 

nap múlva, mint a többi játékszerek, liánom a 
gyermekeknek évek hosszú során át mulató és 
oktató foglalkozási szerül szolgálnak, és a hosszú 
időtartamot tekintetbe véve a legolcsóbb játék- 

Továbbá, mert az igazán pompás 
minták ufánépitése a szülőknek is kel­

lemes mulatságot szerez és minthogy 
mindegyik szekrény szabály­

szerűen kiegészíthető.
<t A ki »

cty kevésbe értékes utánzás vé- 
tc'e által nem akarja maga magát meg- 

cíűtr.i az utasítsa vissza minden szekrényt 
melynek csoiragoláeán ezegiink valamint gyári

‘L3 S'..unt i’:ri li »lg-’ panaszkodik 
gy nem kaphat jé) fényképet. 

Az al.alain k • zitett kiiiönleges- 
scgcő n<»i íu'vut -lekben különös ei 
kitűnnek i/Jeses állá; és e’önvÍK 

ági iá snk áh a1.
Próba <cpe,(< kívánatra gyorsan 

elkészíttetnek és a meg nem fele­
lők vissza vétóin :k

Kalmár Péter

a veres Horgony" hiányzik. 
Kétes árjegyzékek ingyen és hermentve.

R1CHTER F.AD.és tsa., BÉCS,
Nibolungeugasso 4.

udv. fényképész a briissidi 
(lemie l niversc!Ií*u tagja.

BUDAPEST, Andrássy-ut 29/ 
Opera átellcnében.

melyl.cn


E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül; bélveg- 
díjban — a lakás megjelölése 
mellett fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 37 kr

KIS HIRDETÉSEK.
Hirdetésükre bö<ebb felvilágosi- 
t,..t Nxitrui es társa kiadóczeg 
ad. ki levéllx li tudakozódásra 
postabelyeg beküld cm* mellett 

a zot mai oihf/"!-
1801-

XI-ik évfolyam

Kiadó lakás.
Léván a fogadó-utezában, 

berth-féle Lázban 2 szobából allé 
garcon-lakás bútorral, vagy anél­
kül újévtől fogva kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad

Ehrenfeld Mór.

máriaczelli 
<j.v< >111< > i •< ;sseppelf 

lésíit>e~l'íIíÁl >>.< '• védangyalhO! raimzett 
q,oc>szerlá.ál:an KrunsierbenElismert k'.ünösc-ü. ., omorerúsl.ö és 

oóovsz r emésztési za-arok eseteiben Csak a mellesen ”,?döiee'q»el és aláírással ellátott készítmény .alod. 
rr»r-a ára 411 kr.. nnsy us<’K (kétszeres) 70 kr. 

Az alkoto re-zek nyilvánosságra vaunak hozva. 
<;?<»K,«asertsiral*l»an

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. S- értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az ipolysagi kir. járás- 
biróság 4097. és 4424. sz. végzése által 
\\ cisz Mór és Konkoly Tliege Sándor javara 
Knyuzovits András es neje ellen I. ?o, II. 
100 frt tőke és járulékai crejég elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 303 frtra becsült lovak-, szalma-, 
ágy-, bútor és gabonanemíiek-, valamint 
gazdasági eszközökből .-illő ingóságok nyit 
vános árverés utján elaltatna*.

Mely árverésnek a 472;>. és ;>339. 1890. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helv-

Egész évre 8 frt.

„B U D

A legnepszerühb és a 
legelterjedtebb 

magyar napi lap.

A lsgnépsz< ríibb és a 
legelterjedtebb 

magyar n a p i I a |t_

Szerkesztők és laptulajdonosok :
Clsu.lc3.ssi <_Tózsef es Rákosi J”enő.

szinén, vagyis Varsányiján leendő eszközb- 
sére 18917év január hó 3-ik napjának dél­
előtt Hl órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. 
ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 

alul is eladatni fognak.
elárverezendő ingóságok vételára

az 1881. évi LN. t. ez. 108. j bán megálla­
pított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Ipolyságon, 1890. évi deczember 
hó 17-én.

becsáron
Az

Harminczkettedik évfolyam ! Egész evre 8 frt.

A ..Budapesti Hírlapinak a hazai müveit olvasóközönség 
vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar 
közönség szellemét, minden pártérdek mellőzésével küzdött nem- 
zetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont 
az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a 
lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újság­
írás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb ered­
ményt a ..Budapesti Hírlap" érte el; íegnépszerübb legelterjedt- 
tebb lapja az országnak.

A „Budapesti Hírlap1- politikai czikkeinek iránya, mint eddig, 
úgy ezentúl is mindenkor nemzeti és a pártérdekektől független. 
Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb 
forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a 
jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és 
felöl távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők,

a

APESTI BA Z A E“

gyorsirói 
közélete 

minőkkel 
minden városban, sőt nagyobb községben is bír e lap Budapesti 
Hírlap ‘ távirati tudósításai manap mar teljesen egy fokon állanak 
a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatává’. A ..Budapesti 
H rlap"‘ Tárcarovata a lapnak egyik erőssége és mindig gondot for­
dít rá. hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat 
kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s e helyi értesülés ismert legügye­
sebb tudósítókra van túrva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön- 
külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon 
tárgyalják, hogy a „Budapesti llirlap" helyet foglalhat minden csa 
lad asztalán. Á közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, 
iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. 
A regénycsarnokban csak kiváló irók legújabb müveit közli.

Az eiöBzetcs folttelei: Egész evre 14 frt. feleire 1 frt. negyedévre 3 frt 53 
kr, egy liora 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legczelszeriiblien postautalvauy- 
íiyál eszközöllietök következő czim alatt: A „BJDAPEST HÍRLAP" kiadólnvatalauak. 
BndaDest.1V. kerület. Kalaii-ntcza 16. szám.

legczélszeriibh és legolcsóbb szépirodalmi divatközlönyre, mely 
egy év lefolyása alatt 2000 illusztráczión — képeken és ábrákon — mutatja be az idény­
nek legújabb divatát, a fehérnetnüek legszebb mintáit s a kézimunkák minden ágazatát.

' nak, az újabb regényírók egyik legjeles 
bibének

„Pérai boszorkány"
ez.rendkívül érdekes társadalmi regénye lesz. 

Adunk a „Budapesti Bazár" minden 
számához az

..Uj szakácskönyvéből rendkívüli mel­
lékletként fél ivet — ingyen. A „Czttkrá- 
szat" befejezése után a „Gyümölcsök télire 
való eltevése" kipról ált rc-czipéink közlését 
kezdjük meg. Az „Uj szakácskönyv" az 
eddig megjelent hasonló munkák közt a 
legkitűnőbb lesz, mert az iit összegyűjtött 
leírásokat a „Budapesti Bazár" t. előfizetői­
nek szivességéböl közöljük.

Nincs lap, mely ennyi kedvezményben 
részesítené olvasó közönségét, mint a „Bu­
dapesti Bazár!" Nincs i--p. mely jobban be 
tő tené hatáskörét és hivatását, mint a „Bit 
dapesti Bazár." üsssekő tetősben állva min­
den jelesebb divat és piperekereskedéssel, 
ez lehetővé teszi hogy előfizetőinknél: min 
den e szakba vágó megrendeléseit a legszi- 
szivesebben, jutányosabban és gyorsan tel- 
jesithessük.

Ezek után legyen szabad tisztelt pár­
tolóinkat előfizetésük megújítására felkérnünk. 

Előfizetési feltételek 
„Budapesti Bazárra" a regénymelléklettel 

együtt: 
8 ‘ 
4 
o

az

leggazdagabb tartalmú, 
egy év lefolyása

A „Budapesti Bazár" szépirodalmi ré­
szében közöl beszélyeket, költeményeket és 
tárczaczikkeket a legjobb bel- és külföldi 
Íróktól ; a nőnevelés, háztartás, művészet, 
ipar, sport stb. köréből szakíróktól hoz mu­
lattató és gazdag tartalmú czikkeket. Az 
annyira kedvelt „Rózsaszín Borítékot," mint 
eddig, ezentúl is „Társalgó csarnokul" en­
gedjük át lapunk t. előfizetőinek s a „Nyílt 
posta" czim alatt a mulattató talányokén 
kívül, ezer jó tanácsosai szolgálunk kedves 
olvasónöinknek. Adunk minden számban 
eredeti párisi divatleveleket, képekkel és 
rajzokkal kisérve s kertészeti 
ábrákkal magyarázva.

A „Budapesti Bazár" minden számá­
hoz a legdíszesebben kiállítóit, több alakú 
párisi divatképet adunk.

Adunk a tavaszi, nyári, őszi és téli 
idényre a legujabb párisi rajzok titán kalap­
mintákat.

Adunk a „Budapesti Bazár" minden 
második számához külön nagy ivén fehér- 
nemiiek hímzéséhez való rajzokat, mintáza­
tokat és monogrammokat.

Adunk papírból, természetes nagyság 
bán kivágott szabásmintákat, melyek után 
házilag készíthetik el t. előfizetőink öltöző 
keiket.

Adunk ezenkívül t. előfizetőinknek 
képes ivünk bármelyik alakjáról természe­
tes nagyságban kivágott szabásmintát — 
ingyen.

Adunk minden számunkhoz egy 16 
oldalú rendkívül érdekes regény mellékletet, 
mely könyvalakban beköthető. Jövő évi 
ngyenes regénymeliékletünk : Ennner János-

csikkeket

a
és szakácskönyvvel 
Egész évre 
Félévre .... 
Negyedévre 

Kérjük Nagysádtokat 
mielőbbi beküldésére, nehogy a lap szétkül­
désében — a tömeges előfizetések alkalmával 
— rendetlenség forduljon elő.

frt
n
n

előfizetések

Az előfizetési pénzeket legczélszeriibb postautalvány nyal küldeni ily czim alatt :
Király János szerkesztőnek Budapesten, Koronaherczeg utcza 17. szám.

Ili, évfolyam.Negyedévre I frt 25 kr. Ili, évfolyam. Negyedévre I frt 25 kr.

Előfizetési fellii-vás

DIVAT-TÜKÖR
gazdag tartalmú, legolcsóbb, legcélszerűbb divat- és kézimunka-közlönyre.

Megjelenik minden hó 1-én egy külön mellékelt színezett divatképpel, a boríték külső 
lapján több alakból álló divatképpei ; minden hó ló én a borítékon divatkeppel és külön 
szabás és kézimunka melléklettel. A „Divat Tükör" előfizetői, 
sok kedvezményben részesülnek. Megrendelhetnek 
a divat és kézimunka körébe vágó bármily' tárgyat pontos

kaphatnak.

a mellékleten kiviil 
szaoásmintát, monogrammot; 
és olcsó bevásárlás mellett

&

■rá

Negyedévre
Előfizetési feltételek:

. . 1 frt 25 kr. | Félévre .
Egész évre.....................................

Az előfizetési pénzek Király János szerkesztőnek, Budapesten, Koronaherczegutcza 17. sz. 
küldendők.

KÉPES CSALÁD! LAPOK
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti: Brankovics György Fomunkatárs: Várad! Antal.
Előfizetési ára:

„Sölgyek Lapja" ez. divat melléklettel s a Regény-melléklettelegyütt
ZEŰgrész évre S frt. ^Félévre 3 frt. JbTeg-yeclévra 1 frt 50 Irr.

A ,, épes Családi Lapok" NIH-ik évfolyamába lép az 18111 ik év c'ső nap­
jával. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezője, a magyar müveit csalá­
doknak e szellemi kincse, újévi első számában .1 ó k a i Mórnak „Kétszer 
kettő négy" czimii regényét, B e n i c z k y-B i j z a Linkének „Hiso.dó hason­
lóval" czimü elbeszélésit, — L a u k a Gusztávnak „A bölcső titka" czimü 
regényét, — báró 11 o r v á t h Miklósnak „A esel" czimii elbeszélését, — T á- 
bori Róbertnck : „Syivia" czimii regényét, — Rúd n y á n s z k y Gyulának, 
D a 1 ni a d y Győzőnek költeményeit, B r a u k o v i c s Györgynek „Az ajándé­
kozás művészete" s V á r a d y Antalnak „A társadalom és a színház" czimii 
érdekes czikkeit kezdi közleni. A „Képes Családi Lapokat" a fentnevezett jeles 
Írókon kiviil, még a következő neves irók és Írónők támogatják, mint munkatár­
sak támogatják ez évfolyamban :

Tolnai Lajos, Mikszáth Kálmán, Komócsy Lajos, Temérdek (Jeszenszky

a

ovsz.iy lila, .Mertczay-Karossa Irina, Crzsike, s1
íl

Danó), dr. l’rétn József, dr. Sziklay .János, Inczédy László. Palágyi Lajos, Erödy
Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Karoly, Murányi
Ernő, l’etri Mór, dr. Roditzky .Jenő, Grosz Lajos. Csorba Palotay Ákos, Szandai
Zénó, stb.; Beniezky-B íjza Lenke, Biitner Lina, Nagyvárad}- Mira, Kulift‘ay-Be-
niczky Irma, llarmath Lujza, Hevesiné-Sikor Margit, \ . Gaál Karolina, Kar-

A „Képes Családi Lapok" az összes szépirodalmi képes heti lapok között a 
legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli ; ké­
pei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők müveit mutálják be.

„Hölgyek Lapja" czimii s havonkuit kétszer megjelenő divatmelléklete a 
legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szel­
lemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a ház­
tartás s a konyha terén nincs o'yan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan 
titok, a melybe hölgyeinket be nem avatná,

Rogénymelleklete négy érdekes kötet regény nyel ajándékozz i meg évenkint 
az előfizetőt.

A „Képes Családi Lapok“-nak még a zöld b o r i t é k a is tele van mu­
lattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép, szám-, koczka- és 
pont-talányokkal és szórej(vényekkel, melyeknek megfejtői érdekes jutalmakat 
kapnak.

A
mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes 
minden honfiú és honleány, minden

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal 
kik ez iránt — iegczélszerühben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget busz 
magolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 
regényt küld jutalmul.

A ki öt uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak 
elismerésül egy díszes emlék-könyvet vagy egy kiadásában megjelent regényt küld.

Megrendelhető posta utalványon minden postahivatalnál és minden könyv­
kereskedésben

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok" 
kiadóhivatala, Budapest, Nagykorona utcza 20. sz.

„Képes Családi Lapok" gazdag tartalma és számos 
hetilap; éppen

magyar csa'a l támogatására és

melléklete daczára 
azért bizton számítunk 

pártfogására, 
mindazoknak,

krajczár cső­
két ereredeti
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